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PROTOKÓŁ Nr XXIV/2026 

 
dwudziestej czwartej sesji Rady Miejskiej w Jezioranach, odbytej w dniu 24 kwietnia 2026 

roku w sali widowiskowej Miejskiego Ośrodka Kultury w Jezioranach 

 
Pan Jacek Ciborski - Przewodniczący Rady Miejskiej w Jezioranach powitał wszystkich przybyłych na 

XXIV Sesję IX kadencji Rady Miejskiej w Jezioranach. 

Następnie otworzył XXIV Sesję Rady i oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu 

uczestniczy 13 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum 

pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych stanowi: Załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności Sołtysów stanowi: Załącznik nr 2 do protokołu.  

Lista obecności gości stanowi: Załącznik nr 3 do protokołu.  

 

Obrady rozpoczęto o godz. 10:00 zakończono o godz. 12:16. 

Na sekretarza obrad powołany został Radny Grzegorz Szydłowski. 

 

PROPONOWANY PORZĄDEK OBRAD 

1. Otwarcie i akceptacja porządku obrad. 

2. Podjęcie uchwał:  

1) w sprawie ustalenia kryteriów wraz z liczbą punktów na drugim etapie postępowania rekruta-

cyjnego do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych 

przez Gminę Jeziorany, 

2) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w obrębie Miejska Wieś, 

gmina Jeziorany, składającej się z działki oznaczonej numerem geodezyjnym 103/5, 

3) zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi i 

zapobiegania bezdomności zwierząt oraz ich wyłapywania na terenie Gminy Jeziorany na rok 

2026”, 

4) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości na czas 

oznaczony 3 lat, 

5) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów 

dzierżaw nieruchomości na czas oznaczony 10 lat, 

6) w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Jeziorany za 2025 rok. 

3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami. 

4. Wolne wnioski i zapytania. 

5. Przyjęcie protokołów z XXII i XXIII sesji. 

 

Ad. 1. Otwarcie i akceptacja porządku obrad. 

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej) 

„Wobec powyższego otwieram XXIV sesję Rady Miejskiej w Jezioranach. Mamy kworum, możemy 

prawomocnie podejmować uchwały. Witam Pana Burmistrza, Panią Zastępczynię, Panią Sekretarz, Panią 

Skarbnik. Witam pracowników urzędu, MOPS-u i wszystkich radnych. Pozwólcie, że siądę. Porządek obrad 

każdy z Państwa radnych otrzymał. Czy są jakieś wnioski? Proszę, Pani Sekretarz.” 

Danuta Zawolska (Sekretarz Gminy)  

„W imieniu Burmistrza wnoszę o zdjęcie z porządku obrad w punkcie 2, podpunkt 4, uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości na czas oznaczony 3 lata, po 

rozmowach oczywiście na komisji, i wprowadzenie nowej uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

kolejnych umów dzierżaw nieruchomości na czas oznaczony 10 lat.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dziękuję bardzo. Przegłosujmy. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem zmian w porządku obrad?”  

Grzegorz Szydłowski (Sekretarz obrad)  

„Głosowało 12 radnych. 12 głosów za.” (Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 4 do protokołu.) 

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej) 

„Propozycja zmiany została przyjęta.” 
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ZMIENIONY PORZĄDEK OBRAD: 

1. Otwarcie i akceptacja porządku obrad. 

2. Podjęcie uchwał:  

a) Uchwała Nr XXIV/159/26 w sprawie ustalenia kryteriów wraz z liczbą punktów na drugim etapie 

postępowania rekrutacyjnego do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawo-

wych prowadzonych przez Gminę Jeziorany,  

b) Uchwała Nr XXIV/160/26 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w 

obrębie Miejska Wieś, gmina Jeziorany, składającej się z działki oznaczonej numerem geodezyj-

nym 103/5, 

c) Uchwała Nr XXIV/161/26 zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwie-

rzętami bezdomnymi i zapobiegania bezdomności zwierząt oraz ich wyłapywania na terenie Gminy 

Jeziorany na rok 2026”, 

d) Uchwała Nr XXIV/162/26 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nie-

ruchomości na czas oznaczony 10 lat, 

e) Uchwała Nr XXIV/163/26 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego 

trybu zawarcia umów dzierżaw nieruchomości na czas oznaczony 10 lat, 

f) Uchwała Nr XXIV/164/26 w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Jezio-

rany za 2025 rok. 

 

Ad. 2. Podjęcie uchwał. 

a) Uchwała Nr XXIV/159/26 w sprawie ustalenia kryteriów wraz z liczbą punktów na drugim 

etapie postępowania rekrutacyjnego do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach 

podstawowych prowadzonych przez Gminę Jeziorany 

 

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej) 

„Przejdźmy do podjęcia uchwały w sprawie... Uchwała nr XXIV/159/26 w sprawie ustalenia kryteriów wraz 

z liczbą punktów na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do oddziałów przedszkolnych w 

publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Jeziorany. Proszę pracownika urzędu o 

zabranie głosu w tej sprawie.” 

Krzysztof Kiljan (Pracownik Urzędu)  

„Panie Przewodniczący, Panie i Panowie Radni, zgodnie z art. 131 ustawy prawa oświatowego, do 

publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych przyjmowane 

są dzieci z zamieszkałego obszaru żądanej gminy. I w przypadku większej liczby kandydatów spełniających 

wolne zamieszkiwania niż liczba wolnych miejsc, przeprowadza się postępowanie rekrutacyjne. Na 

pierwszym etapie są to kryteria brane ustawowe, natomiast w przypadku, kiedy dalsze są miejsca, jest 

postępowanie na drugim etapie, które kryterium określa organ prowadzący. W uchwale zostało określonych 

tych kryteriów 6. Kryteria, które są zaproponowane w uchwale, wspierają, promują rodziców kandydatów, 

którzy pracują zawodowo, są czynni zawodowo, płacą podatki w Gminie Jeziorany, posiadają dzieci i dzieci 

poddali się obowiązkowym szczepieniom bądź są z tego obowiązku zwolnieni. Też jest też kryterium 

dochodowe, które preferuje rodzinę o najniższych dochodach. W związku z powyższym podjęcie uchwały 

jest zasadne.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej) 

„Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać w tej sprawie głos? Nie widzę. Panie radny 

Grzegorzu, proszę o odczytanie projektu uchwały.”  

Grzegorz Szydłowski (Sekretarz obrad)  

„Uchwała nr XXIV/159/26 Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 24 kwietnia 2026 r. w sprawie ustalenia 

kryteriów wraz z liczbą punktów na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do oddziałów 

przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Jeziorany.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Proszę o głosowanie w tej sprawie.”  

Grzegorz Szydłowski Sekretarz obrad  

Głosowało 12 radnych, 10 głosów za, przeciw 1, wstrzymujących się 1. 
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Rada podjęła uchwałę w sprawie ustalenia kryteriów wraz z liczbą punktów na drugim etapie 

postępowania rekrutacyjnego do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych 

prowadzonych przez Gminę Jeziorany (Załącznik nr 5 do protokołu). 

 

b) Uchwała Nr XXIV/160/26 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w 

obrębie Miejska Wieś, gmina Jeziorany, składającej się z działki oznaczonej numerem 

geodezyjnym 103/5 

 

Jacek Ciborski Przewodniczący Rady Miejskiej  

„Uchwała została przyjęta. Przejdźmy do drugiej uchwały. Uchwała nr XXIV/160/26 Rady w sprawie 

wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w obrębie Miejska Wieś, Gmina Jeziorany, 

składającej się z działki oznaczonej numerem geodezyjnym 103/5. Proszę o przedstawiciela urzędu o 

zabranie głosu.” 

Ilona Ławrecka (Pracownik Urzędu)  

„Uchwała jest wywołana ze względu na pisemny wniosek osoby zainteresowanej nabyciem działki. Działka 

103/5 jest o powierzchni 3256 m2 i położona jest w obrębie Miejska Wieś. Zostanie sprzedana w przetargu 

nieograniczonym. Dziękuję.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dziękuję bardzo. Odczytam projekt uchwały. Uchwała nr XXIV/160/26 Rady Miejskiej w Jezioranach z 

dnia 24 kwietnia 2026 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w obrębie 

Miejska Wieś, Gmina Jeziorany, składającej się z działki oznaczonej numerem geodezyjnym 103/5. Czy 

ktoś z Państwa radnych jeszcze przed głosowaniem chciałby zabrać w tej sprawie głos? Nie widzę. Wobec 

powyższego przejdźmy do głosowania.”  

Grzegorz Szydłowski (Sekretarz obrad)  

„Głosowało 12 radnych, jednogłośnie wszyscy za.”  

Rada podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w obrębie 

Miejska Wieś, gmina Jeziorany, składającej się z działki oznaczonej numerem geodezyjnym 103/5 

(Załącznik nr 6 do protokołu). 

 

c) Uchwała Nr XXIV/161/26 zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi i zapobiegania bezdomności zwierząt oraz ich wyłapywania na terenie 

Gminy Jeziorany na rok 2026” 

 

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej) 

„Dziękuję. Uchwała została przyjęta. Przejdźmy do następnego projektu uchwały nr XXIV/161/26, 

zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi i zapobiegania 

bezdomności zwierząt oraz ich wyłapywania na terenie Gminy Jeziorany na rok 2026. Proszę urzędnika 

miasta o zabranie głosu w tej sprawie.” 

Ilona Ławrecka (Pracownik Urzędu)  

„W imieniu Pana Burmistrza, Łukasza Szpary, zgłaszam autopoprawkę polegającą na zmianie punktu 4 w 

par. 12 ust. 3. Wskazana w ust. 2 wysokość środków finansowych zostanie przeznaczona na... Natomiast 

punkt 4 zmienia się na punkt o numerze 5. Autopoprawkę... znaczy ten błąd polegający na literówce 

omówiono na komisji.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Przegłosujmy poprawkę.”  

Grzegorz Szydłowski (Sekretarz obrad)  

„Za autopoprawką głosowało 12 radnych, jednogłośnie 12 głosów za.”  

Przyjęto autopoprawkę polegającą na zmianie pkt. 4 w §12 ust. 3, który otrzymuje brzmienie „3. 

Wskazana w ust. 2 wysokość środków finansowych zostanie przeznaczona na:” Natomiast pkt. 4 

zmienia się na pkt. o numerze 5. 

 

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Autopoprawka została przyjęta. Wobec powyższego proszę, jeżeli ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać 

głos w tej sprawie. Nie widzę. Wobec powyższego przejdźmy do głosowania nad uchwałą.”  
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Grzegorz Szydłowski (Sekretarz obrad)  

„Głosowało 12 radnych, jednogłośnie 12 głosów za.”  

Rada podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi i zapobiegania bezdomności zwierząt oraz ich wyłapywania na terenie Gminy Jeziorany 

na rok 2026” (Załącznik nr 7 do protokołu). 

 

d) Uchwała Nr XXIV/162/26 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw 

nieruchomości na czas oznaczony 10 lat 

 

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Uchwała została przyjęta. Przejdźmy do następnej. To odczytam projekt...Uchwała nr XXIV/162/26 w 

sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości na czas oznaczony 10 lat. 

Proszę pracownika urzędu o głos w tej sprawie.”  

Artur Aptazy (Pracownik Urzędu)  

„Szanowny Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, zdjęto z porządku sesji uchwałę w sprawie wyrażenia 

zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości na czas oznaczony 3 lat. W jej miejsce 

wprowadzono uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości 

na czas oznaczony 10 lat. Zarówno zdjęte, jak i wprowadzone do porządku sesji uchwały dotyczyły tych 

samych nieruchomości. Zmiana okresu, na jaki nieruchomości te mają zostać wydzierżawione, wpłynęła na 

rozszerzenie podstawy prawnej, na jaką należało się powołać o art. 37 ust. 4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 

r. o gospodarce nieruchomościami. Wpłynęło to również na sposób, w jaki nieruchomości, których niniejsza 

uchwała dotyczy, zostały zdefiniowane. O ile w pierwotnej wersji treść uchwały odsyła do załącznika, w 

którym opisane są działki gruntu, co do których Rada wyraża zgodę na wydzierżawienie, o tyle w nowym 

projekcie uchwały działki te wskazane są bezpośrednio w samej treści uchwały, a załącznik stanowi 

uzupełnienie informacji o tych działkach. Duża liczba zmian o charakterze proceduralnym i technicznym 

wpłynęła na decyzję o zdjęciu uchwały pierwotnej i w jej miejsce wprowadzeniu nowego projektu, choć 

jeżeli mówić o konsekwencjach namacalnych, to wydłuża się jedynie okres, na jaki podpisane zostaną 

umowy dzierżawy z 3 do 10 lat. Jeżeli chodzi o zasadność odstąpienia od trybu przetargowego, tutaj też 

mam taki wniosek, żeby przedstawić co do tych dwóch nieruchomości, dlaczego zasadne jest odstąpienie 

od tego trybu. W przypadku części działki gruntu nr 83/11 zlokalizowanej w mieście Jeziorany mowa jest 

o nieruchomości gruntowej, placu położonym w bezpośrednim sąsiedztwie działki prywatnej, na której 

prowadzona jest działalność gospodarcza. Wydzierżawiona działka stanowi zaplecze magazynowe dla tej 

działalności gospodarczej, przy czym ze względu na małą powierzchnię i trójkątny kształt działki, nie daje 

możliwości samodzielnego zagospodarowania. Jeżeli mówimy o działce 226 położonej w obrębie Zerbuń, 

mowa jest o działce będącej w bezpośrednim sąsiedztwie budynków mieszkalnych i gospodarczych. 

Działka od dłuższego czasu stanowi integralną całość z zabudową zagrodową usytuowaną na nieruchomości 

sąsiedniej, w związku z czym zasadność tej uchwały w ten sposób argumentujemy.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać w tej sprawie głos? Nie widzę. Proszę 

radnego Szydłowskiego o odczytanie projektu uchwały.”  

Grzegorz (Szydłowski Sekretarz obrad)  

„Uchwała nr XXIV/162/26 Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 24 kwietnia 2026 r. w sprawie wyrażenia 

zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości na czas oznaczony 10 lat.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać jeszcze głos? Nie widzę. Przejdźmy do 

głosowania nad projektem tej uchwały.”  

Grzegorz Szydłowski (Sekretarz obrad)  

„Głosowało 12 radnych, jednogłośnie 12 głosów za.”  

Rada podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw 

nieruchomości na czas oznaczony 10 lat (Załącznik nr 8 do protokołu). 
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e) Uchwała Nr XXIV/163/26 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umów dzierżaw nieruchomości na czas oznaczony 10 lat 

 

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Uchwała została przyjęta. Przejdźmy do następnej. Uchwała nr XXIV/163/26 w sprawie wyrażenia zgody 

na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów dzierżawy nieruchomości na czas 

oznaczony 10 lat. Proszę przedstawiciela urzędu o kilka słów w tej sprawie.”  

Artur Aptazy (Pracownik Urzędu)  

„Zgodnie z art. 37 ust. 4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami, zawarcie umów 

użytkowania, najmu lub dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony następuje 

w drodze przetargu, przy czym odpowiednia Rada może wyrazić zgodę na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia tych umów. Niniejsza uchwała dotyczy wyrażenia zgody na zawarcie w 

trybie bez przetargowym umów z dzierżawcami, którzy dobrowolnie, przed terminem zakończenia prawa 

dzierżawy, zrezygnowali z dotychczas dzierżawionych nieruchomości gruntowych zlokalizowanych na 

działce o numerze ewidencyjnym 130/14 w obrębie Miasta Jeziorany. Działka została przeznaczona do 

sprzedaży, a dotychczasowym dzierżawcom zaproponowano grunty do wydzierżawienia w nowych 

lokalizacjach. Ze względu na szczególny charakter rekompensaty za utracone dotychczasowo dzierżawione 

grunty, nowe umowy dzierżaw z tymi dzierżawcami podpisuje się w trybie bezprzetargowym. Wobec 

powyższego zasadne jest podjęcie uchwały.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać w tej sprawie głos? Proszę, Panie Andrzeju.”  

Andrzej Szuwalski (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)  

„Tak, tu nie będziemy mówić o jakiejś technicznej formie tej uchwały, tylko że warto by nadmienić, że to 

jest jakby pewnego rodzaju ukłon, wsparcie ze strony tutaj naszej gminy dla działającego tu lokalnie 

przedsiębiorcy. Myślę, że taka współpraca władz miasta i przedsiębiorców powinna istnieć w taki właśnie 

sposób, w taki pozytywny sposób, gdyż wszystkim nam zależy, żeby ci przedsiębiorcy funkcjonujący w 

naszej gminie, w naszym mieście, mieli możliwość właśnie rozwoju i temu ta uchwała m.in. też służy. 

Dziękuję.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dziękuję. Proszę, Pani Grażyno.”  

Grażyna Jacyna (Radna)  

„Ja bym prosiła tylko jeszcze o doprecyzowanie, bo my na komisji o tym mówiliśmy, w którym miejscu 

znajdują się te nowe działki, ale czy Pan z urzędu mógł wskazać dokładnie, gdzie będą znajdowały się te 

nowe działki dla osób, które, no wiadomo, w komisji nie miały okazji uczestniczyć?”  

Artur Aptazy (Pracownik Urzędu)  

„Oczywiście, że tak. Są to póki co dwie nieruchomości, dwie nowe działki. Jedna z nich znajduje się, może 

w uproszczeniu, za pocztą. Tam jest kompleks działek. Funkcjonują tam już od lat. Jedna z osób tam 

wcześniej wydzierżawiających zrezygnowała. Działka była od około pół roku wolna, w związku z czym 

zaproponowaliśmy m.in. tę nieruchomość, no i spotkało się to z aprobatą jednej z osób właśnie wcześniej 

wydzierżawiających w tym pierwotnym miejscu. Druga nieruchomość znajduje się w miejscu, które dzisiaj 

nazywamy Zielonym Wzgórzem, właściwie na skrzyżowaniu dróg Zielone Wzgórze oraz ulicy Łąkowej. 

Tam niedaleko powstaje teraz nowy osiedle. W tym momencie jeszcze ta działka, myślę, że dłuższy czas 

będzie...”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Proszę, Pani Grażyno.”  

Grażyna Jacyna (Radna)  

„Czy tam oprócz tych działek, które teraz wydzierżawimy dla tych osób, będą jeszcze powstawały inne 

działki do dzierżawy? Takie właśnie w takiej formie? Tam na tym Zielonym Wzgórzu tak zwanym. Czy 

planujemy tam jeszcze jakieś inne działki?”  

Artur Aptazy (Pracownik Urzędu)  

„Domyślam się, że nie.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dziękuję. Czy ktoś jeszcze z państwa radnych chciałby zabrać w tej kwestii głos? Nie widzę. Przeczytam 

projekt uchwały. Uchwała nr XXIV/163/26 Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 24 kwietnia 2026 r. w 
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sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów dzierżaw 

nieruchomości na czas oznaczony 10 lat. Przejdźmy do głosowania.”  

Grzegorz Szydłowski (Sekretarz obrad)  

„Głosowało 12 radnych, jednogłośnie 12 głosów za.”  

Rada podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 

zawarcia umów dzierżaw nieruchomości na czas oznaczony 10 lat (Załącznik nr 9 do protokołu). 

 

f) Uchwała Nr XXIV/164/26 w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy 

Jeziorany za 2025 rok 

 

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Uchwała została przyjęta. Przejdźmy do ostatniej uchwały w porządku dzisiejszych obrad. Uchwała nr 

XXIV/164/26 w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej w gminie Jeziorany za rok 2025. 

Proszę Pana Dyrektora o przedstawienie.”  

Marcin Grossmann (Kierownik MOPS)  

„Szanowni Państwo, na początku chciałbym poprosić o wprowadzenie autopoprawki do oceny. Chodzi o 

dział 6 dotyczący kadry jednostki organizacyjnej pomocy społecznej. Według oceny kadra Ośrodka Pomocy 

Społecznej liczyła 19 osób i kadra kierownicza 2 osoby, pracownicy socjalni 4, natomiast pozostali 

pracownicy i tutaj był błąd, wynoszą 13 osób. Dodatkowo, jeżeli chodzi o kwestię wykształcenia, również 

spośród zatrudnionych w Ośrodku Pomocy Społecznej pracowników 11 osób posiada wykształcenie 

wyższe, 6 wykształcenie średnie, 1 zawodowe, 1 osoba posiada wykształcenie podstawowe.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dziękuję. To może przegłosujmy tę autopoprawkę. Proszę Państwa radnych o głosowanie w tej sprawie.”  

Grzegorz Szydłowski (Sekretarz obrad)  

„Za autopoprawką głosowało 13 radnych, jednogłośnie 13 głosów za.”  

Przyjęto autopoprawkę polegającą na zmianie w załączniku do uchwały na stronie 59 danych w tabeli 

dot. kadry jednostki organizacyjnej pomocy społecznej (kadra Ośrodka w roku oceny wynosi 19 osób, 

kadra kierownicza 2 osoby, pracownicy socjalni 4 osoby, pozostali zatrudnieni 13 osób) oraz zmianie 

zapisu dotyczącego pracowników z wyższym wykształceniem – z 12 na 11 osób (6 osób ma 

wykształcenie średnie) 

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dziękuję. Autopoprawka została przyjęta. Proszę o kontynuowanie.”  

Marcin Grossmann (Kierownik MOPS) 

„Proszę Państwa, ocena zasobów pomocy społecznej jest dokumentem corocznym, który polega na tym, że 

ocena to analiza sytuacji demograficznej na terenie gminy Jeziorany, jak również dotyczy kwestii 

wydatkowania środków przez Ośrodek Pomocy Społecznej, dotyczy całokształtu sytuacji dotyczącej kadr 

oraz osób korzystających z pomocy społecznej. I pozwolę sobie tutaj przedstawić takie najważniejsze 

punkty dotyczące, w mojej opinii, najważniejsze oceny. Według stanu na 30 czerwca 2025 liczba ludności 

gminy Jeziorany wyniosła 6963 osoby, z czego 51,24% stanowiły kobiety, 48,76% mężczyźni. Generalnie, 

jeżeli chodzi odnośnie kwestii osób korzystających z pomocy społecznej, to można wyszczególnić, że 

pomoc i wsparcie w gminie Jeziorany uzyskało 696 osób, co stanowi około 10%, a dokładnie 9,99% 

wszystkich mieszkańców gminy. W roku oceny w stosunku do 2024 r. łączna liczba osób korzystających z 

pomocy i wsparcia zmniejszyła się o 13 osób, co jest dobrą wiadomością, bo celem pomocy społecznej jest 

przede wszystkim to, żeby przede wszystkim wspierać osoby potrzebujące, ale również aktywizować 

społecznie i zawodowo. A takim czynnikiem wymiernym jest to, że zmniejsza się liczba osób 

korzystających z pomocy społecznej. W przypadku długotrwale korzystających z pomocy społecznej ich 

liczba osiągnęła, liczba osób, poziom 67 osób, co też stanowi spadek w stosunku do roku 2024 o 13 osób. 

Głównymi powodami w gminie Jeziorany, jeżeli chodzi o korzystanie z pomocy społecznej, to bezrobocie, 

ubóstwo, niepełnosprawność, długotrwała ciężka choroba oraz potrzeby ochrony macierzyństwa. Co 

również jest pozytywną wiadomością, zmniejsza się procent wskaźnika deprywacji lokalnej, czyli 

zmniejsza się, mówiąc kolokwialnie, problemy z dostępem do np. edukacji, do problemy z dojazdem do 

miejsca pracy, do Olsztyna, do większych miast, gdzie jest ta praca. I ten tak ten współczynnik obecnie 

wynosi 2,96%, co w przypadku w roku 2024 wynosił 3,09%. Jeżeli chodzi o kwestię liczby rodzin i osób 

korzystających w 2025 r., to liczba rodzin, która skorzystała z pomocy społecznej, to 241 rodzin, liczba 
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osób w rodzinach 483. I też chcę zaznaczyć, że pomoc Ośrodka w Jezioranach nie tyczy się tylko i wyłącznie 

przyznawania świadczeń z finansowych, czyli zasiłków stałych, okresowych, celowych, ale w dużej mierze 

również jest pracą pracowników socjalnych i innych pracowników innych działów w codziennym 

funkcjonowaniu. My jako ośrodek wspieramy mieszkańców zarówno, jeżeli chodzi o kwestie finansowe, 

ale również, jeżeli chodzi o kwestie np. dowozu do lekarzy, do no w zależności od potrzeb mieszkańców. 

Również podjęliśmy współpracę z fundacją, która ma na celu pomóc w różnego rodzaju środkach 

ortopedycznych, produktach ortopedycznych. Przekazaliśmy m.in. wózek inwalidzki dla osoby 

potrzebującej. Pozyskujemy to, wydajemy żywność z programu, z banku żywności, aktywizujemy 

społecznie, aktywizujemy zawodowo. Jest u nas w MOPS-ie Klub Integracji Społecznej, jest Komisja 

Alkoholowa. Ja mówię tylko tak naprawdę o procencie naszych działań, bo tak bo jakby staram się jakby 

streścić to wszystko jakby maksymalnie. Tak więc tych działań jest bardzo dużo. I chcę zaznaczyć, że 

działania ośrodka to nie tylko przyznawanie świadczeń pieniężnych. Sekundkę. Usługi opiekuńcze. W 2025 

r. z usług opiekuńczych skorzystało 33 osoby. Podobnie jak w przypadku komisji, jeszcze raz chcę 

powtórzyć, że ta liczba się zmienia. Osoby czasami, jeżeli mają możliwość opieki rodziny, decydują się o 

uchylenie usług. Tak więc w tej chwili np. mamy kwiecień, z usług opiekuńczych korzysta 21 osób. Tak 

więc ta liczba jest zmienna. Natomiast jakby podsumowując rok 2025, były to było to 33 osoby. 

Specjalistycznych usług opiekuńczych w gminie Jeziorany nie prowadzimy i to jest jakby trend, który się 

nie zmienia od lat. I teraz tak. Jeżeli chodzi o środki, które zostały wykorzystane na świadczenia pieniężne 

w Ośrodku Pomocy Społecznej w Jezioranach, w 2025 wydaliśmy na świadczenia pieniężne 591 904,09 zł. 

Ja mówię tutaj o pomocy społecznej, nie o świadczeniach rodzinnych. I jeżeli chodzi o kwestię kadry, 

również w Ośrodku Pomocy Społecznej zatrudniony jest asystent rodziny. I w tej chwili, jeżeli chodzi o 

kwestię asystenta rodziny, korzysta z wsparcia asystenta 6 rodzin. I jest to tak naprawdę najwyższa liczba 

rodzin od 2019 r. Bo dla porównania, w 2019 r. korzystało 3 rodziny, w 2020 r. w ogóle, potem po jednej 

rodzinie w 2024 r. 3 i obecnie 6. Co też pokazuje jakby potrzebę wsparcia i korzystania z różnego rodzaju 

form wsparcia rodziny. I tak jak mówiłem, jeżeli chodzi o kwestię komisji, również planujemy podjąć 

dodatkowe działania wspierania rodziny w ramach projektu, który ma być skierowany do osób, do rodzin, 

który ma polegać m.in. na wsparciu psychologa, coacha, pedagoga zarówno u nas w Ośrodku Pomocy 

Społecznej, jak również w miejscu zamieszkania, co jest też taką wygodną formą dla mieszkańców, tak że 

nie trzeba dojeżdżać w inne miejsca dalej położone. Jeżeli chodzi o świadczenia rodzinne, bo w Ośrodku 

Pomocy poza pomocą społeczną jest również dział świadczeń rodzinnych, to w 2025 r. ze świadczeń 

rodzinnych, zasiłków rodzinnych skorzystało 86 rodzin, co jest również tendencją spadkową, bo w 2024 r. 

ze świadczeń rodzinnych skorzystało 105. I na świadczenia rodzinne wydaliśmy 452 900,28 zł. Jeżeli 

chodzi o fundusz świadczenia alimentacyjnego, liczba osób korzystających z tego świadczenia w 2025 r. 

wyniosła 53 osoby. A z funduszu alimentacyjnego ogólna kwota świadczeń wyniosła w 2025 r. 324 411 zł. 

Jeżeli chodzi natomiast o kwestię kadry Ośrodka Pomocy Społecznej, tak jak powiedziałem wcześniej na 

początku, w 2020 r. ocenę kadry Ośrodka wyniosła 19 osób, w tym 2 osoby jako kadra kierownicza, czyli 

ja i główny księgowy, pracownicy socjalni w 4 osobach, pozostali pracownicy 13 osób. Jeżeli chodzi o 

kwestię podnoszenia kwalifikacji, bo też to jest kładę mocny nacisk na podnoszenie kwalifikacji przez 

pracowników Ośrodka, nie tylko pracowników socjalnych. Mamy ze sobą w ostatnim czasie również 

szkolenie z bezpieczeństwa pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej. Natomiast w ubiegłym roku ze 

szkoleń mieliśmy 19 szkoleń. W tym roku natomiast planujemy poszerzenie kompetencji pracowników 

socjalnych o ukończenie specjalizacji II stopnia w zawodzie pracownika socjalnego, no i liczymy na kolejne 

szkolenia. Jeżeli chodzi natomiast o całkowity budżet, który zamknął się w 2025 r., opiewa on na kwotę 9 

926 410,22 zł. I jeżeli chodzi o kwestię podziału na zadania własne, dotacja celowa z budżetu państwa 

wyniosła 994 611,85 zł. Natomiast w tym środki gminne 4 178 464,51 zł, fundusz pomocy z Ukraina 11 

587,17 gr. Natomiast jeżeli chodzi o zadania zlecone, w tym dotacja celowa z budżetu państwa opiewa na 

kwotę 4 741 746,69 zł. Podsumowując, generalnie mogę ze swojej strony powiedzieć jako kierownik 

ośrodka, że 2025 r. był intensywnym rokiem. Podjęliśmy się szeregu działań. Mamy plany na kolejne na 

kolejny rok. Tak jak powiedziałem na komisji wcześniejszej, staram się też jako kierownik planować nowe 

działania, te, które nie były wcześniej praktykowane. Utworzyliśmy grupę wsparcia, gdzie liczba osób 

korzystających z grupy wsparcia różnych specjalistów wynosi do 15 osób, bo to jest grupa, że tak powiem, 

labilna. Raz jest 10 osób, ale generalnie mamy zapisanych 15 osób. Jeżeli chodzi o program asystenta 

osobistego osoby z niepełnosprawnością, z tego programu 13 osób skorzystało. I w tej chwili też takim 

kolejnym celem naszym jest otwarcie lodówki społecznej, która też będzie dodatkowym wsparciem 
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mieszkańców, jeżeli chodzi o kwestię możliwości skorzystania z bezpłatnego posiłku. Podjęliśmy 

współpracę z lokalnymi przedsiębiorcami, tak z restauracją m.in. Retro, żeby pozyskiwać tę żywność i z 

jednej strony nie marnować żywności, a z drugiej strony no wspierać mieszkańców, jeżeli chodzi o w trudnej 

sytuacji ekonomicznej. Planujemy również różne działania dotyczące infrastruktury. No oczywiście nie 

wszystko jakby zależy od nas. Dużo kwestii jest uzależnionych od innych decydentów. Natomiast mam 

nadzieję, że wszystko będzie szło zgodnie z naszymi planowanymi działaniami i dalej będziemy 

rozbudowywać się jako ośrodek. Braliśmy i cały czas bierzemy czynny udział w akcjach społecznych "Biała 

Wstążka", "Dzieciństwo bez przemocy", "Otwarte drzwi". Prowadziliśmy, ja wraz z Panią Olgą, działania 

edukacyjne z porozumieniem ze szkołami, które też się spotkały z dużym entuzjazmem. Tak więc staramy 

się działać prężnie. Jeżeli są jakieś pytania, bardzo proszę.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dziękuję, panie Kierowniku. Czy ktoś z państwa radnych chciałby zadać pytanie w tej sprawie?”  

Lech Kowalczyk (Radny)  

„Panie Kierowniku, jedno pytanko. Czy na terenie naszej...”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Panie Leszku...”  

Lech Kowalczyk (Radny)  

„Naturalnie, no. - Mam jedno pytanie proste. Czy na terenie naszej gminy jest jakaś osoba bezdomna?”  

Marcin Grossmann (Kierownik MOPS)  

„Na terenie naszej gminy jest w tej chwili, zgodnie z przesłankami wynikającymi z ustawy, jedna osoba 

bezdomna. Ale zaznaczam, żyjemy w państwie prawa i samo stanowimy o sobie. Jeżeli ktoś nie chce 

otrzymać pomocy, a ta osoba dostawała różne formy wsparcia, propozycji, mamy podpisane jako MOPS 

porozumienia ze schroniskami dla osób bezdomnych, to jest decyzja osoby.”  

Lech Kowalczyk (Radny)  

„Rozumiem. Dziękuję.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dziękuję. Proszę, Pani Grażyno.”  

 Grażyna Jacyna (Radna)  

„Na komisji mówiliście państwo jeszcze o utworzeniu strony MOPS-u na Facebooku. Chciałabym, żebyście 

państwo troszeczkę więcej coś o tym powiedzieli, bo mam nadzieję, że dzisiaj jednak nas kilka osób ogląda. 

I druga rzecz o tym wsparciu z Banku Żywności. Tutaj Pani mówiła chyba tak. Jak to się odbywa, kto może 

się po to zgłosić? Bo może ktoś z oglądających akurat by potrzebował. Dobrze?”  

Marcin Grossmann (Kierownik MOPS)  

„Dobrze. Generalnie, jeżeli chodzi o kwestię Facebooka, otworzony został w tym roku, została otworzona 

strona na Facebooku w celu lepszego kontaktu z mieszkańcami z gminy Jeziorany. I to też sprawdza się. 

Pani Olga mówiła o tym, że w momencie, kiedy pojawiło się ogłoszenie o możliwości skorzystania z 

wsparcia w postaci produktów żywnościowych z Banku Żywności, wzrosło zainteresowanie o około 50 

osób, tak? O około 50 osób. Tak więc sprawdza się ta forma przekazu informacji. Na naszej stronie 

wystarczy wrzucić w wyszukiwarkę MOPS Jeziorany Facebook. Aktualnie załączamy wszelkiego rodzaju 

informacje, które dotyczą ośrodka, czy to dotyczy kwestii wydawania żywności, czy to dotyczy... I kryteria 

tam również są podawane, tak? Czyli kto się może ubiegać, jakie kryteria obowiązują, z jakich form można 

skorzystać u nas w Ośrodku Pomocy Społecznej, czyli z poradnictwa prawnego. Podane są terminy, 

godziny, dane kontaktowe do Pani Olgi, żeby móc zapisać się na poradnictwo, czy prawne, czy 

psychologiczne, czy odnośnie kwestii np. terapeuty uzależnień. Wszystkie te informacje na bieżąco są 

podawane. Czy np. jeżeli występuje jakaś sytuacja, że zmieniane są np. godziny pracy, tak jak ostatnio 

mieliśmy szkolenie pracowników, była informacja podana, w jakich godzinach pracownicy są dostępni. A 

jeżeli chodzi o kwestię żywności, odpowiadając na Pani pytanie, to tak jak powiedziałem, wszystkie 

informacje ujęte są na stronie internetowej. Kryteria dochodowe, kto może się ubiegać, do kogo się 

skontaktować, a mówimy tutaj o Pani Oldze Piotrowskiej, dane wszystkie są podane.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Proszę, panie Mariuszu.”  

Mariusz Szutkowski (Radny)  

„Panie Kierowniku, odnosząc się tutaj do tej prezentacji, informuje pan, iż przewozicie osoby chore, 

jeździcie z pracownikami po naszej gminie, tak? I jeździcie też poza teren gminy. Czy te pytanie i ta prośba 
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moja, która była w tamtym roku, czy zrobiliście coś na wymianę tego pojazdu?”  

Marcin Grossmann (Kierownik MOPS)  

„No przede wszystkim w pierwszych dniach, kiedy rozpocząłem pracę, trafiło pismo z prośbą o wzięcie pod 

uwagę kwestii zmiany samochodu. Więc jest pierwsza czynność. Ponieważ, tak jak powiedziałem, nie 

wszystko zależy od nas. Zależy również od państwa, od władzy. Również szukamy i też mamy ze sobą 

rozmowę z jedną z fundacji o możliwość pozyskania środków na kwestię samochodu. Rozmawiamy, 

szukamy kwestii rozwiązania. Tylko o tyle jest jakby kwestia problematyczna, że bardzo często możliwość 

pojazdu, jeżeli chodzi o pozyskiwanie ze środków unijnych, dotyczy osób prywatnych, nie instytucji. No z 

tym do tej pory tak się spotykaliśmy. No ale cały czas jakby jesteśmy otwarci, szukamy rozwiązania. Ja 

sobie zdaję sprawę, że samochód powinien być zmieniony. Również zaznaczam, że były też podjęte 

rozmowy odnośnie jednego z projektów, który był w 2025 r. I mieliśmy zaplanowane, no przynajmniej taką 

informację uzyskaliśmy, że są zaplanowane środki na zakup samochodu, ale później pojawiły się inne 

priorytety w gminie i zostały te środki przekazane na inną pulę. Tak więc cały czas jakby uderzamy w ten 

temat. Natomiast no nie wszystko zależy tylko i wyłącznie od nas.”  

 Mariusz Szutkowski (Radny)  

„No bo tutaj naprawdę się trzeba pochylić, wymienić ten samochód, bo auto raz, że jest nie terenowe, a 

przydałby się samochód terenowy ze względu, że minimum ta loża przejazdowa osób, 9-osobowa plus te 

wózki inwalidzkie, można byłoby też skorzystać z pomocy PFRON-u, oczywiście. I tutaj pochylić się bym 

chciał dla Pana Burmistrza, żeby może Pan Burmistrz też pomyślał o jakichś groszach. No i znaleźć jakiś 

ten odpowiedni po prostu projekt, żeby nam pomógł i zakupić ten samochód. Bo jednak no wozimy ludzi i 

mamy też pracowników, którzy muszą dojechać. A teren mamy naprawdę bardzo ciężki.”  

Marcin Grossmann (Kierownik MOPS)  

„Zgadzam się.”  

Mariusz Szutkowski (Radny)  

„To wszystko. Dziękuję.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Czy ktoś z państwa radnych chciałby zabrać jeszcze w tej sprawie głos? Nie widzę, więc przejdźmy do 

głosowania. Projekt jeszcze, proszę, panie Andrzeju.”  

Andrzej Szuwalski (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)  

„Uchwała nr XXIV/164/26 Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 24 kwietnia 2026 r. w sprawie przyjęcia 

oceny zasobów pomocy społecznej gminy Jeziorany za 2025 r.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dziękuję. Przejdźmy do głosowania.”  

Grzegorz Szydłowski (Sekretarz obrad)  

„Głosowało 13 radnych. Jednogłośnie 13 głosów za.”  

Rada podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Jeziorany za 

2025 rok (Załącznik nr 10 do protokołu). 

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Uchwała została przyjęta. Z uwagi na wyczerpanie bloku uchwał zarządzam 10 minut przerwy.”  

PO PRZERWIE 

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Na początku chciałem przypomnieć, że to ja udzielam głosu i ja głos odbieram. Proponuję państwu 

radnym, żeby się nie przekrzykiwać, bo później są problemy techniczne w pisaniu stenogramów z sesji. Jak 

ktoś ma zadać pytanie, to jak poprzednik skończy, dopiero wtedy udzielę głosu i można na spokojnie. 

Proszę, abyście się nawzajem nie przekrzykiwali. Przejdźmy teraz do trzeciego punktu dzisiejszych obrad. 

Jest to sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami. Panie Burmistrzu, proszę o głos.”  

 

Ad.3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami. 

 Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Dziękuję, panie Przewodniczący. W okresie między sesjami odbyłem szereg spotkań z mieszkańcami 

gminy Jeziorany w sprawach dotyczących stanu dróg, przydziału mieszkań komunalnych oraz kwestii 

podatkowych. 28 marca uczestniczyłem w spotkaniu, podczas którego powitano nowy samochód w OSP 

Wójtówko. Samochód został sfinansowany ze środków Gminy Jeziorany, samorządu województwa 

warmińsko-mazurskiego. A swoje wsparcie okazali również lokalni przedsiębiorcy. Bardzo wszystkim 
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dziękuję za wkład. 30 marca odwiedziła nas Pani senator, Pani Ewa Kaliszuk. Wraz z inspektorem oświaty 

rozmawialiśmy o najważniejszych wyzwaniach i kierunkach rozwoju naszej gminy, zarówno w obszarze 

edukacji, jak i innych kluczowych sprawach lokalnych. Szczególną uwagę poświęciliśmy oświacie, 

inwestycjom oraz potrzebom mieszkańców. 1 kwietnia odbyłem spotkanie z Komitetem Naukowym 

Cittaslow w sprawie rozwoju gminy w sieci miast Cittaslow. 10 kwietnia obchodziliśmy Dzień Sołtysa, 

który odbył się na świetlicy we Franknowie. Jeszcze raz bardzo dziękuję wszystkim sołtysom za pracę na 

rzecz gminy i mieszkańców, zaangażowanie oraz wsparcie działań samorządu. 12 kwietnia uczestniczyłem 

w Dniu Dobra w Radostowie. Wszystkim zaangażowanym w organizację wydarzenia serdecznie dziękuję. 

16 kwietnia uczestniczyłem w obchodach 50-lecia pożycia małżeńskiego Złote Gody, która odbyła się tutaj 

w ośrodku kultury. Wszystkim, którzy przyczynili się do organizacji tej pięknej uroczystości, serdecznie 

dziękuję. A jubilatom życzę kolejnych lat w zdrowiu i miłości. Natomiast 18 kwietnia wraz z seniorami z 

terenu gminy Jeziorany brałem udział w I Powiatowych Igrzyskach Senioralnych, które odbyły się w hali 

Ośrodka Sportu i Rekreacji w Jezioranach. W wydarzeniu uczestniczyły delegacje z wielu gmin powiatu. 

Igrzyska zostały zorganizowane wspólnie z Powiatem Olsztyńskim. Dziękuję za wszelkie wsparcie w 

organizacji tego wydarzenia. Natomiast 20 kwietnia, w poniedziałek, uczestniczyłem we wspólnym 

posiedzeniu Komisji Oświaty i Budżetu Rady Miejskiej w Jezioranach. Poproszę Panią Sekretarz o 

uzupełnienie.”  

Danuta Zawolska (Sekretarz Gminy)  

„Rada Miejska w Jezioranach podczas XXIII sesji 27 marca podjęła 4 uchwały. W celu sprawdzenia 

zgodności z prawem dwie uchwały zostały przekazane do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie 

oraz dwie uchwały do nadzoru prawnego Wojewody. Ponadto wszystkie podjęte uchwały zostały 

umieszczone na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Jezioranach. W okresie 

międzysesyjnym wpłynęło jedno zawiadomienie o wszczęciu postępowania nadzorczego wojewody w 

sprawie uchwały nr XXIII/154/26 w sprawie przyjęcia Programu Opieki nad Zwierzętami Bezdomnymi i 

Zapobiegania Bezdomności Zwierząt oraz ich wyłapywania na terenie gminy Jeziorany na rok 2026. W 

okresie od 27 marca do 23 kwietnia 2026 wydano 9 zarządzeń zewnętrznych Burmistrza i 3 zarządzenia 

wewnętrzne Burmistrza. Chciałabym jeszcze uzupełnić informację na pytania, które były zadawane podczas 

ostatniej komisji. 

Nie usunięto w rzece na terenie fosy konaru drzewa, mimo zgłoszenia do Wód Polskich - pracownicy 

wyjaśniają: w pierwszej połowie listopada 2025 wpłynęło telefoniczne zgłoszenie, że na ulicy Wolności 

nad rzeką, tuż przy mostku, złamał się konar wierzby, zwisa nad rzeką. W związku z powyższym fakt ten 

został zgłoszony telefonicznie do Wód Polskich, Zarząd Zlewni w Olsztynie, ponieważ drzewo usytuowane 

jest w pasie rzeki będącej we władaniu wyżej wymienionej instytucji. Po kilku dniach z urzędem 

telefonicznie skontaktował się kierownik zespołu wsparcia technicznego Zarządu Zlewni w Olsztynie, który 

poinformował, że pracownicy Wód Polskich dokonali oględzin wyżej wymienionego drzewa i stwierdzili, 

że usunięcie złamanego konara jest utrudnione, obawiają się, że wystąpią z wnioskiem o... Obawiają się, że 

usuwając konar, uszkodzą mostek zlokalizowany nieopodal drzewa oraz że w odpowiednim czasie wystąpią 

z wnioskiem o wydanie decyzji na usunięcie drzewa. Stwierdzili, że prawdopodobnie konieczna będzie 

pomoc strażaków i podnośnika. Dlatego też przekazano telefon do pracownika do spraw ochrony PPOŻ, z 

którym kierownik zespołu skontaktował się w celu uzgodnienia możliwości usunięcia konaru drzewa przez 

strażaków i ustalenia postępowania w sprawie usunięcia zagrożenia. Po obejrzeniu drzewa OSP Jeziorany i 

OSP Wójtówko nie podjęły się usunięcia drzewa, gdyż może to spowodować uszkodzenie mostka, o czym 

Wody Polskie zostały poinformowane. Do chwili obecnej wniosek w sprawie zgody na usunięcie wierzby 

nie wpłynął do urzędu.  

Informacja dotycząca niedziałającej na ulicy Kolejowej pompy. Do przeprowadzenia postępowania o 

udzielenie zamówienia przekazano opis przedmiotu zamówienia do weryfikacji przez ZWiK oraz 

wystąpiono o potwierdzenie przeprowadzenia rozeznania rynkowego wartości szacunkowej ujętej w 

budżecie. W dniu 22 kwietnia wpłynęło pismo do ZWiK przedstawiające specyfikację techniczną 

modernizacji stacji podnoszenia ciśnienia wody na ulicy Kolejowej.  

Następny problem zgłoszony, na fosie został wyciągnięty z ziemi kosz z betonem, brak desek na mostku i 

w altanie. Określono zakres niezbędnych napraw na mostku na rzece Symsarna. Zaplanowano zakup 

elementów drewnianych uszkodzonych podczas prac zimowych związanych z usuwaniem kry na rzece. 

Następne pytanie: jakie zmiany spowoduje zmiana ustawy dotyczącej przekazania szkoły podstawowej 

wraz z oddziałem przedszkolnym w Radostowie prowadzonej przez osobę fizyczną? Aby rozpocząć 
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procedurę przekazania szkoły w Radostowie, konieczne jest wejście w życie ustawy zmieniającej prawo 

oświatowe, co nastąpi w dniu 25 kwietnia 2026. Po tej dacie pracownik do spraw oświaty przekaże pismo 

do Warmińsko-Mazurskiego Kuratora Oświaty o wydanie opinii wymaganej na podstawie art. 9a ustawy 

Prawo oświatowe. Po uzyskaniu przedmiotowej opinii planowane jest zawarcie porozumienia trójstronnego 

zmieniającego umowę na prowadzenie szkoły z 2012 roku. Termin podpisania porozumienia przewiduje 

się na połowę czerwca 2026. Na dzień dzisiejszy opracowane zostały projekty wniosku do Warmińsko-

Mazurskiego Kuratora Oświaty o wydanie wymaganej opinii, porozumienia trójstronnego zmieniającego 

umowę zawartą w 2012 roku. Projekty te zostały przekazane do kancelarii prawnej obsługującej Urząd 

Miejski w Jezioranach w celu zaopiniowania. Ponadto w dniu 20 kwietnia 2026 Pani Monika Ziarkiewicz 

złożyła autoprezentację wraz z wizją funkcjonowania szkoły w Radostowie, zakładającą zachowanie 

ciągłości działania placówki, w szczególności w zakresie utrzymania stosunków pracy z pracownikami 

szkoły zgodnie z art. 23 Kodeksu Pracy, zapewnienia kontynuacji nauki przez uczniów, zachowania 

dotychczasowych numerów identyfikacyjnych, NIP i REGON szkoły. Projekt porozumienia trójstronnego 

przewiduje utrzymanie szkoły jako placówki publicznej, zachowanie jej obwodu na dotychczasowych 

zasadach oraz funkcjonowanie oddziałów przedszkolnych i klas 1-8. Dokument reguluje również m.in. 

warunki korzystania z mienia szkoły, zasady finansowania szkoły, tryb przyjęcia szkoły przez gminę, 

warunki i tryb rozwiązania umowy, zasady kontroli realizacji postanowień umowy. Zakłada się także 

przekazanie nowemu organowi prowadzącemu protokołem zdawczo-odbiorczym wyposażenia szkoły oraz 

pełnej dokumentacji nauczania kadrowej i finansowej do dnia 31 sierpnia 2026. W związku z powyższym 

przewiduje się, że z dniem 1 września nowy organ prowadzący rozpocznie prowadzenie szkoły wraz z 

inauguracją roku szkolnego.  

Następne pytanie: plac zabaw za przychodnią w Jezioranach. W dniu 15 kwietnia na zlecenie Burmistrza 

pracownicy urzędu wykonali oględziny i zdjęcia uszkodzonego mienia w zabytkowym parku w Jezioranach. 

16 kwietnia szkoda została zgłoszona do Towarzystwa Ubezpieczeniowego i 17 kwietnia zgłoszono fakt 

wandalizmu na posterunku policji w Jezioranach. Sprawę prowadzi Komisariat Policji w Biskupcu. 21 

kwietnia rzeczoznawca Towarzystwa Ubezpieczeniowego dokonał oględzin w parku i sporządził protokół. 

Decyzja Towarzystwa Ubezpieczeniowego wpłynie w ciągu 30 dni.  

Pytanie dotyczące wyciętego drzewa za piekarnią Tyrolską. Kto wykonywał pracę? Drzewa znajdują się w 

pasie rzeki Symsarny, która jest własnością Skarbu Państwa we władaniu Wód Polskich. Gmina nie zlecała 

żadnych prac w obrębie pni i koron drzew znajdujących się w pasie rzeki. W związku z tym pytania należy 

skierować do władającego działką, obejmującą rzekę Symsarna.  

I pytanie dotyczące przepustu we Franknowie. Zgłoszenie przepustu we Franknowie koło kościoła. Przepust 

został oczyszczony. Dziękuję. To wszystko.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dziękuję. Przejdźmy do czwartego punktu. Wolne wnioski i zapytania. Proszę, panie Mariuszu.”     

Ad.4. Wolne wnioski i zapytania. 

Mariusz Szutkowski (Radny)  

„Panie Burmistrzu, pytanie. Rok temu, może troszeczkę więcej, wykonaliśmy naprawę drogi Modliny-

Potryty do granicy. Było wszystko zrobione. Mieszkańcy do dnia dzisiejszego, można powiedzieć, się 

cieszyli. A dzisiaj mogę powiedzieć, że te rajdy, które są robione na tej drodze, rozwaliły nam tę drogę z 

powrotem. I teraz kto to z powrotem ma naprawić? Bo ja tam spędziłem wiele godzin swoich, które mogłem 

spędzić z rodziną. ZWiK nam ładnie to wszystko zrobił. Sam Pan jeździł i wie, że tam było to wszystko 

elegancko zrobione, utwardzone. A na dzień dzisiejszy jest to zdewastowane.”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Ok, to będzie odpowiedzialność organizatora zawodów. Pani Sekretarz, zapisze Pani tę sprawę. Wtedy był 

śnieg, zima.”  

Mariusz Szutkowski (Radny)  

„Nie, teraz. To teraz było.”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Kiedy? Trzy dni temu?”  

Mariusz Szutkowski (Radny)  

„Trzy dni temu. Trzy dni temu. A to nie wiem, bo Pan Burmistrz powinien wiedzieć o takich rzeczach, 

chyba co?”  
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Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Znaczy, trzy dni byłem na urlopie, akurat teraz nie byłem w urzędzie. To mimo to okej.”  

Mariusz Szutkowski (Radny)  

„Jakiś urzędnik powinien wiedzieć. Ktoś powinien zgodę na to wydać.”  

Danuta Zawolska (Sekretarz Gminy)  

„Było zgłoszenie.”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Było zgłoszenie, tak? Było zgłoszenie. Dobrze, poinformujemy.”  

Mariusz Szutkowski (Radny)  

„Tylko to jest zasada taka. My informujemy, oni to lekceważą i ten czas się wydłuża u nich. Znaczy, oni 

mają czas, miesiąc, dwa, a my będziemy zbierać. Bo to my będziemy zbierali zaraz na oklep. Pierwszy ja, 

a później Pan Burmistrz.”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Z tego, co tych, że tak powiem, tych rajdów odbyło się już kilkanaście.”  

 Mariusz Szutkowski (Radny)  

„Ja nie bronię, niech jeżdżą. Ja jestem sam za tym, żeby jeździć. Ale na drugi dzień, kiedy tam się nic nie 

dzieje, to już powinna być ekipa, która to wyrówna, żebyśmy my nie musieli tego słuchać.”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Ok, sprawdzę, bo może ewentualnie... Wiem, że tutaj organizator tych rajdów rozmawia z naszymi 

przedsiębiorcami, żeby to nasi lokalni przedsiębiorcy naprawiali te drogi. Płaci im za to. Być może, nie 

wiem, skoro to było trzy dni temu, sprawdzę, co się zadziało, czemu ta droga od razu nie została 

naprawiona.”  

Mariusz Szutkowski (Radny)  

„Dziękuję.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Proszę, Pani Grażyno.”  

Grażyna Jacyna (Radna)  

„Ja bym chciała odczytać pismo, które złożyłam. Znaczy, fragment pisma, bo może pismo samo jest dość 

długie, które złożyliśmy. Przepraszam, chwilę. Zaraz sobie jakoś to ustawię. Które złożyliśmy do urzędu 26 

lutego tego roku. Na podstawie ustawy z dnia 6 września 2001 roku o dostępie do informacji publicznej 

proszę o przedstawienie odpowiednich dokumentów na niżej wymienione zagadnienia. W punkcie 

pierwszym jest kilka pytań o Forda Rangera. Na przykład, na podstawie jakiej umowy został nabyty 

samochód Ford Ranger o numerach rejestracyjnych? Kto jest stroną umowy w zakresie przedmiotowego 

samochodu? Proszę o wskazanie, gdzie i kiedy można zapoznać się z tą umową. Kto i na jakiej podstawie 

odebrał auto, o którym mowa? Gdzie odebrany samochód został dostarczony i kto stał się użytkownikiem 

tego auta? Proszę o przedstawienie stosownych protokołów przekazania. Jaki jest obecnie stan faktyczny 

tego auta? Kto jest osobą odpowiedzialną za ten samochód? Kto jest uprawniony do kierowania tym autem? 

Na jakiej… na kogo pobierane są faktury za tankowanie paliwa i ewentualne naprawy, przeglądy? Kto 

prowadzi ewidencję przebiegu pojazdu? Proszę o udostępnienie tej ewidencji. Na jakiej podstawie w dniu 

29-30 listopada 2020 roku Pan Krystian Hebel korzystał z pojazdu, wożąc nim dzieci? Dlaczego i kiedy, na 

czyje polecenie? Moment, zgubiłam się. I na czyj koszt przedmiotowe auto zostało pozbawione oklejenia i 

oświetlenia specjalistycznego? Czy osoba odbierająca auto odbierała je oklejone? Na czyje polecenie i koszt 

powstały napisy "Straż" doczepiane magnesami do drzwi? W drugiej części pytamy o zatrudnienie w 

urzędzie, o projekty, jakie były składane w urzędzie i zaległości podatkowe. Na to, na te pytania wszystkie 

otrzymaliśmy w poniedziałek odpowiedź. Działając na podstawie art. 15 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 6 września 

2001 roku o dostępie do informacji publicznej, w związku z wymienionym wnioskiem z dnia 26 lutego 

2026 roku o udostępnienie informacji publicznej obejmującym zagadnienia wskazane w punkcie pierwszym 

do czwartego, wniosku zawiadamiam, iż udostępnienie informacji zgodnie z zakresem żądanym oraz w 

sposób wskazany przez wnioskodawcę powoduje powstanie dodatkowych kosztów po stronie organu. 

Podstawą ustalenia opłaty jest konieczność wyszukiwania dokumentacji, jej wyodrębnienie, przygotowanie 

do udostępnienia, sporządzenie zestawień oraz dokonanie anonimizacji danych podlegających ochronie. 

Szacunkowy koszt, uwaga, opłaty wynosi 2 964,36 zł. Opłatę należy uiścić w terminie 14 dni od dnia 

doręczenia niniejszego powiadomienia na rachunek bankowy Urzędu Miejskiego w Jezioranach. Chyba 

zostawię to bez komentarza. Żeby otrzymać informację publiczną, mamy zapłacić około 3 tys.”  
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Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Czy możemy się odnieść? Pani Sekretarz...”  

Danuta Zawolska (Sekretarz Gminy)  

„W związku z tym, że państwo żądacie bardzo dużą ilość informacji, informacji prostych, które składają się 

na informację przetworzoną, została wyliczona stawka godzinowa za pracę każdego pracownika, który 

określił, ile czasu musi poświęcić na przygotowanie dla państwa informacji. Stąd jest ta kwota.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Proszę.”  

Grażyna Jacyna (Radna)  

„Czyli wyliczyliście to państwo na 68 godzin. 68 godzin zajmie urzędnikom przygotowanie dokumentów, 

które powinny istnieć w urzędzie, żeby nam je pokazać. Czyli jeżeli ja bym to każde z pism, każde z pytań 

skierowała na osobnym piśmie, to byłoby już ok?”  

Danuta Zawolska (Sekretarz Gminy)  

„To jest w związku z tym, że są to cztery grupy pytań, każdy pracownik został oddzielnie wyceniony, 

określił, ile czasu poświęci na przygotowanie tych informacji.”  

Grażyna Jacyna (Radna)  

„Ale te dokumenty powinny istnieć. Ja proszę tylko o wgląd w jawne dokumenty, takie jak umowy, takie 

jak wykazy, które powinny istnieć. Wystarczy napisać, że proszę przyjść w tej i w tej, w ten i w ten dzień, 

w tych i w tych godzinach, będzie Pani mogła to sobie przeczytać.”  

Danuta Zawolska (Sekretarz Gminy)  

„Tak, tylko że są tutaj również informacje, które należy zanonimizować i przygotować dla państwa.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dobrze. Czy ktoś jeszcze? Proszę, Pani Wiceburmistrz.”  

Patrycja Pankowska (Zastępca Burmistrza)  

„Chciałam tylko powiedzieć jeszcze do pani, że Pani może w każdym momencie przyjść i mieć wgląd do, 

jako radna, ma Pani wgląd do dokumentów.”  

Grażyna Jacyna (Radna)  

„Prosiłam już bardzo dawno temu o dokumenty odnośnie Rangera. Okazało się, że dostałam tylko i 

wyłącznie porozumienie z Barczewem i żadnych więcej dokumentów. Wiem, że w księgowości, które tutaj 

koledzy widzieli, jest jeszcze faktura, która wpłynęła za ten samochód i więcej żadnych dokumentów nie 

widzieliśmy. Nie mamy dostępu do umowy, nie mamy dostępu do tych dokumentów projektowych, także 

dlatego pytamy o nie.”  

Patrycja Pankowska (Zastępca Burmistrza)  

„No bo to są dokumenty, które nie są w naszym władaniu. Ale jeśli chodzi o te dokumenty, o całą resztę, to 

akurat pani, jako radna, może przyjść do urzędu i poprosić. Wyznaczamy termin, przygotowują dokumenty 

pracownicy i jako radni możecie, bo to też jest istotne, że ten wniosek nie został złożony jako radna, więc 

jeśli Pani ma przyjdzie do nas do urzędu, to Pani może w każdej chwili...”  

Danuta Zawolska (Sekretarz Gminy)  

„Tak, ale złożona przez osoby fizyczne.”  

Grażyna Jacyna (Radna)  

„Tak, ale jako informacja publiczna o środki wydatkowane przez urząd, więc chyba nie ma problemu z tym, 

że będziemy na przykład mieli wgląd w umowy, które są jawne.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Panie Krystianie, proszę.”  

Krystian Szydłowski (Radny)  

„To mam pytanie też odnośnie Rangera, bo w końcu on zostaje przynależny do urzędu miasta, do gminy? 

Do Pana Burmistrza.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Panie Burmistrzu, proszę o udzielenie odpowiedzi.”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Na tę chwilę jest przy urzędzie. Jak najbardziej też korzysta straż z Jezioran. Dzisiaj pojechali na przykład 

na szkolenie tym Rangerem ze swoją łódką, żeby zrobić patenty. Także jest wykorzystywany i przez gminę 

i przez straż.”  
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Krystian Szydłowski (Radny)  

„A czy może ktoś inny z OSP Jeziorany zrobi te patenty na… no na prowadzenie łodzi?”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Cztery osoby. Z tego, co orientuję się, to cztery osoby mają mieć patenty.”  

Krystian Szydłowski (Radny)  

„I jeszcze jedno pytanie tu do, nie wiem, czy do pana Mariusza, czy też do Pana Burmistrza. O samochód 

strażacki OSP Franknowo. Był zakupiony taki i teraz podobno serwis wyniesie około 40 tys. Czy to prawda, 

czy...”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Proszę.”  

Mariusz Szutkowski (Radny)  

„Mogę odpowiedzieć. Jest to nieprawda. W aucie tym nastąpiła awaria pompki paliwowej, gdzie została ta 

pompka zamówiona i Pan obecny tutaj nasz z Jezioran nie był w stanie wymienić tych części ze względu, 

że nie posiada takiego sprzętu. I został samochód skierowany do serwisu i to będzie wymienione. I 40 tys. 

to na pewno nie będzie kosztowało, bo części do tego pojazdu to jest gdzieś około kwota 7 tys., tak jak mi 

powiedział serwis. Tyle mogę teraz powiedzieć i tak to wygląda. Plus na pewno będzie jakiś tam parę groszy 

za to, że serwisowali go, tak.”  

Krystian Szydłowski (Radny)  

„I jeszcze raz, jeden, jeszcze raz jak mogę do Pani Skarbnik. Staraliśmy się o zwrot podatku, tutaj był temat 

zaczęty na komisji. Dostaliśmy zwrot i jak to się stało, że będziemy musieli oddać z podwyższonymi… z 

odsetkami?”  

Elżbieta Banaszkiewicz (Skarbnik Gminy)  

„Znaczy, nie do końca wiem. O czym, o czym jest mowa.”  

Krystian Szydłowski (Radny)  

„Znaczy, Pan Burmistrz zmienił temat na komisji też. Zwrot podatku to był chyba ze spółki, tak? O ile 

dobrze kojarzę. Panie Burmistrzu.”  

Elżbieta Banaszkiewicz (Skarbnik Gminy)  

„Znaczy, przypuszczam, że chodzi o VAT, który gmina kilka lat temu obliczyła, nie mając indywidualnej 

interpretacji. To chyba o ten temat chodzi, tak? Tak. Sprawa...”  

Krystian Szydłowski (Radny)  

„Czyli jaka kwota będzie do zwrotu?”  

Elżbieta Banaszkiewicz (Skarbnik Gminy)  

„Znaczy, jeszcze nie można mówić o żadnej kwocie do zwrotu, dlatego że tam była sytuacja tego rodzaju, 

że gmina dokonała odliczenia podatku VAT od zadania związanego z inwestycją wodno-kanalizacyjną, 

gdzie infrastruktura ta jest przekazywana do spółki w dzierżawę. Natomiast gmina dokonała tego odliczenia, 

nie mając indywidualnej interpretacji, ponieważ od już no kilku dobrych lat przy odliczeniach gminy 

powinny najpierw mieć taką indywidualną interpretację, żeby mieć pewność co do tego, czy ten VAT może 

być odliczony. Sytuacja ówczesna była taka, że stawki czynszu dzierżawnego, które spółka płaci dla gminy 

za ten wydzierżawiony majątek, są na niskim poziomie. Natomiast tutaj podejście tej administracji 

skarbowej jest takie, że jeżeli gmina odlicza VAT, to jednak te stawki czynszu powinny w okresie tym 

amortyzacji inwestycji mniej więcej umożliwić pokrycie poprzez stawki czynszu tego odliczonego VAT-u. 

I tutaj z uwagi na to, że te stawki czynszu były bardzo niskie, no nie było możliwe, nie było możliwe 

zrekompensowanie czynszem tego odliczonego VAT-u. I na dzień dzisiejszy sprawa nie jest zakończona. 

Ma się odbyć przed NSA, tak? Tak. Przed NSA pod koniec maja posiedzenie i został wyznaczony termin. 

I tutaj od tego rozstrzygnięcia pewnie sporo będzie zależało, jak ta sprawa będzie mogła się skończyć. Ale 

na dzień dzisiejszy no jeszcze nic nie można powiedzieć. Natomiast jest to na pewno nauczką dla gminy, 

żeby jednak stosować właściwą kolejność działań. Najpierw uzyskać indywidualną interpretację, a potem 

wnioskować o odliczenie podatku VAT. I ten VAT, który został odliczony w roku ubiegłym na przykład od 

inwestycji dotyczącej tej bazy, czy też w tym roku odliczony VAT od inwestycji dotyczącej plaży w 

Kikitach, została zachowana ta właściwa kolejność. Gmina najpierw uzyskała indywidualną interpretację 

pozytywną, że tak, ma prawo do odliczenia VAT-u w całości lub w przypadku Kikit tam jest chyba 

proporcja w części, bo w części jest ta inwestycja wykorzystywana na cele niezwiązane z działalnością. I 

zachowana została właśnie ta odpowiednia kolejność. I dlatego też tutaj w tym przypadku nie ma żadnego 

niebezpieczeństwa ani zagrożenia, że mogą się pojawić jakieś wątpliwości. No niestety w tamtym 
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przypadku nie do końca gmina postąpiła we właściwej kolejności i z tego powodu jest tutaj jeszcze ta sprawa 

w toku.”  

Krystian Szydłowski (Radny)  

„Dziękuję.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Proszę, Pani Zastępca.”  

Patrycja Pankowska (Zastępca Burmistrza)  

„Ja jeszcze tylko dodam, że od razu odpowiem też na kwotę. VAT był odliczony w 2023 roku część, a druga 

część była w 2024. Łączna kwota to jest około 900 tys. samego VAT-u. No i teraz trzeba będzie odsetki 

naliczyć. Jeśli będziemy musieli zwrócić, to trzeba będzie odsetki naliczyć od 2023 roku. Podatkowo 

oczywiście.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Proszę Panie Mariuszu.”  

Mariusz Szutkowski (Radny)  

„Jeszcze jedno pytanie do Pana Burmistrza, bo tutaj koledzy sołtysi pytali, bo wiem, że mówił pan, że już 

drogi były naprawiane, ale sprawa tutaj, Studzianka i gdzieś tam boczne drogi, czy kiedy one też zostaną 

naprawione?”  

 Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Znaczy, jesteśmy w trakcie naprawiania dróg. Tak jak wspominałem na komisjach, częściowo już niektóre 

drogi zostały naprawione. Posiadamy jeszcze trochę kruszywa, żeby naprawić inne drogi. I też to taki 

pomysł, znaczy jest taka propozycja, żeby będziemy się tak spotykać przed każdą komisją, przed sesją z 

sołtysami. Chcielibyśmy się spotykać z nimi, żeby też przedstawiali na bieżąco, jeżeli chodzi o tematy dróg, 

czy innych problemów związanych w danej miejscowości. Także systematycznie naprawiamy. No w 

tamtym tygodniu wiem, że była chwila przerwy, bo akurat wykonawca nie miał pojazdu tutaj na miejscu, 

żeby dowieźć, nie mógł dowieźć nam kruszywa. Mówię, teraz trzy dni mnie nie było, byłem na urlopie, ale 

myślę, że w tym tygodniu już też coś się zadziało i pomału systematycznie naprawiamy.”  

Mariusz Szutkowski (Radny)  

„Rozumiem. A z drugiej strony też chcę podziękować za te drogi już naprawione, które były naprawione na 

moim okręgu i na moim sołectwie. Także jeżeli tam jakieś jeszcze będą może niedociągnięcia, to przyjdę 

osobiście i zgłoszę, tak?”  

Patrycja Pankowska (Zastępca Burmistrza)  

„Ja jeszcze powiem słowo. ZWIK w przyszłym tygodniu ma na jeden dzień przestać pracować przy 

Mickiewicza, żeby faktycznie ponaprawiać pewne drogi, gdzie faktycznie no jest trudna sytuacja. Także są 

w trakcie robienia Mickiewicza, natomiast jeden dzień mają poświęcić na to, żeby zająć się typowo drogami 

cały dzień.” 

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Pan Stanisław, proszę. Mikrofon.”  

Stanisław Kawecki (Radny)  

„Panie Przewodniczący, chciałem złożyć wniosek do pana. Pan pozwoli, że siądę i przeczytam panu.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Proszę bardzo.”  

Stanisław Kawecki (Radny)  

„Pan Jacek Ciborski, Przewodniczący Rady Miejskiej w Jezioranach. Zwracam się z wnioskiem o 

przeprowadzenie kontroli realizacji inwestycji pod nazwą "Utworzenie bazy turystyczno-noclegowej w 

byłym budynku Szkoły Podstawowej w Jezioranach". Pomimo odbioru prac budowlanych na początku lipca 

2025 roku, do chwili obecnej budynek nie jest użytkowany. Ośrodek Sportu i Rekreacji, który miał być 

zarządcą obiektu, odmówił przejęcia budynku bursy po remoncie, wskazując na liczne wady, usterki i braki 

w wyposażeniu, które uniemożliwiają jego użytkowanie zgodnie z przeznaczeniem. W dniu 20 kwietnia 

2026 roku, podczas spotkania zorganizowanego przez Burmistrza Jezioran Pana Łukasza Szparę z radnymi 

na temat sytuacji związanej z przeprowadzonym remontem bursy, nie uzyskaliśmy wyczerpujących 

informacji związanych z realizacją inwestycji oraz możliwości oddania budynku bursy do użytku. Pytania 

zadane przez radnych nie uzyskały konkretnych odpowiedzi, a wręcz przeciwnie, powstało jeszcze więcej 

niejasności. Dalej nie wiemy kiedy i czy w ogóle obiekt zostanie oddany do użytkowania. W trakcie 

spotkania utwierdziliśmy się w przekonaniu, że mogą istnieć poważne nieprawidłowości w 
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przeprowadzonym remoncie dotyczące jakości, zakresu prac budowlanych i dostarczonego wyposażenia 

oraz dokumentacji związanej z tym remontem i odbiorem prac budowlanych. W związku z powyższym 

wnoszę o zbadanie tej sprawy przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Jezioranach w trybie pilnym.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dziękuję. Jest to wniosek, tak?”  

Stanisław Kawecki (Radny)  

„To tak.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Z uwagi na to, że jest to wniosek, musimy to przegłosować.”  

Grzegorz Szydłowski (Sekretarz obrad)  

„To ja może dodam. Pozytywne zagłosowanie za tym wnioskiem pozwoli komisji na wprowadzenie zmian 

do pracy przy kontrolach. Pozytywne zaopiniowanie tego wniosku pozwoli na wprowadzenie zmian w pracy 

Komisji Rewizyjnej.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Proszę.”  

Grażyna Jacyna (Radna)  

„Pytanie tylko, a realnie kiedy jest komisja w stanie zająć się tym wnioskiem?”  

Grzegorz Szydłowski (Sekretarz obrad)  

„Tak jak tutaj rozmawiałem z Panią Agnieszką, na następnej sesji będzie możliwość zmiany pracy komisji.”  

Grażyna Jacyna (Radna)  

„Czyli realnie gdzieś tam także w czerwcu moglibyście Państwo się tym zająć, tak?”  

Grzegorz Szydłowski (Sekretarz obrad)  

„Tak, tak właśnie w czerwcu. Dziękuję.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Proszę o głosowanie.”  

Grzegorz Szydłowski (Sekretarz obrad)  

„Głosowało 13 radnych, jednogłośnie 13 głosów za.”  

Rada przyjęła wniosek Klubu Radnych o wyrażenie zgody na przeprowadzenie kontroli problemowej 

przez Komisję Rewizyjną, związanej z realizacją modernizacji budynku B i D Szkoły Podstawowej w 

Jezioranach pod pomieszczenia bursy. (Na kolejnej sesji, za zgodą Rady, pod głosowanie zostanie 

poddana zmiana planu pracy komisji Rewizyjnej) 

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dobrze. Proszę panie Andrzeju.”  

Andrzej Szuwalski (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)  

„Ja bym zabrał głos, może najpierw sprawa szerszego kalibru, dotycząca sytuacji na naszym cmentarzu. W 

ostatnim okresie, nie tak dawno, ten temat był podjęty pod dyskusję. Może za duże słowo "pod dyskusję", 

ale myśmy rozmawiali. Z tego, co pamiętam, to Pan radny Szutkowski proponował różnego rodzaju 

ewentualne rozwiązania. Pani Małgosia Ilczuk tak samo o tym mówiła. Teraz pytanie do Pana Burmistrza. 

Panie Burmistrzu, czy w tej kwestii Państwo podjęliście jakieś tam jakiekolwiek działania służące Państwu 

na celu przynajmniej podjęcie prób rozwiązania tego naprawdę bardzo palącego problemu?”  

Patrycja Pankowska (Zastępca Burmistrza)  

„Ja odpowiem.”  

Andrzej Szuwalski (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dziękuję bardzo.”  

Patrycja Pankowska (Zastępca Burmistrza)  

„Odpowiem przede wszystkim, jeśli chodzi o straszenie od sokolnika. Dostaliśmy opinię ornitologa. 

Będziemy mogli straszyć między listopadem a lutym 2027, czyli w listopadzie będziemy mogli zacząć 

straszyć. Natomiast wystąpiliśmy jeszcze do konserwatora zabytków po raz kolejny z prośbą o to, żebyśmy 

mogli przyciąć drzewa. Nie wiem, jak się odniesie, bo już raz nam odmówił, więc próbujemy w każdym 

razie.”  

Andrzej Szuwalski (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)  

„Ja pociągnę dalej tą rozmowę. Z tego, co pamiętam, to Pani Małgosia nas poinformowała, że taka usługa 

kosztuje w granicach 45 tys. miesięcznie, czyli 3 miesiące 135 tys. Rozwiązanie przez pana radnego 

Szutkowskiego proponowane było no prawdopodobnie też skuteczne i o wiele tańsze, jak to się ma do tego, 
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co Pani powiedziała.”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Tak. Tutaj straszenie falami tak ultradźwiękowymi jest na pewno tańsze, ale też trzeba mieć zezwolenie 

od ornitologa. I dostaliśmy to zezwolenie jak i na sokolnika, i jak na te urządzenia. Tylko jest to w danym 

okresie możemy zrobić. Także no na pewno spróbujemy tym tańszym rozwiązaniem.”  

Andrzej Szuwalski (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)  

„Czyli ze słów Pani i pana wynika, że jako tutaj władze miasta zostały już podjęte działania w tym kierunku, 

mające na celu jakby poprawę stanu rzeczy, który obecnie istnieje.”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Dokładnie tak. Ważna tu była opinia ornitologa, bo też nie ukrywam, pracownik urzędu, Pani Małgosia, 

trochę mnie tak zmartwiła, mówiąc, że prawdopodobnie są to jakieś ogniwa ptaków pod ścisłą ochroną i 

ornitolog tak nie do końca chciał dać tutaj decyzję pozytywną. Ale mamy już na piśmie decyzję pozytywną, 

możemy zacząć działać.”  

Andrzej Szuwalski (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dobra, dziękuję, Panie Burmistrzu.”  

Grzegorz Szydłowski (Sekretarz obrad)  

„Tylko jest jedna mała rzecz. Listopad, luty, straszenie tych ptaków, tam tego problemu już tam nie ma. 

Listopad, luty.”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„To już nie od nas zależy.”  

Grzegorz Szydłowski (Sekretarz obrad)  

„Czyli to jest działanie, które nam nic nie pomoże. No bo tych ptaków nie ma. Co będziemy tam straszyć 

w listopad, luty?”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Na razie. Na to mamy to zezwolenie. To jest do lutego? Tylko od listopada do lutego. Ewentualnie, no 

mówię, może ewentualnie konserwator jednak zmieni decyzję i pozwoli te drzewa przyciąć. Tak naprawdę 

ani pan, ani ja nie możemy nic więcej zrobić.”  

Grzegorz Szydłowski (Sekretarz obrad)  

„A może ten konserwator by przyjechał, zobaczyłby te miejsce, czy on by...?”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Był zapraszany niejednokrotnie. Jak był Pan z urzędu, z ochrony środowiska, też miał przyjechać Pan 

konserwator. No nie pojawił się w tym czasie. To było w tamtym roku spotkanie na cmentarzu. Także no 

robimy, co możemy tak naprawdę.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Pan Mariusz pierwszy.”  

Mariusz Szutkowski (Radny)  

„Panie Burmistrzu, a może ten listopad, luty to jest pozwolenie na przycinkę i zdjęcie tych gniazd?”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Nie, nie, nie. To jest, to jest na straszenie.” 

Grażyna Jacyna (Radna)  

„Panie Burmistrzu, czy konserwator to jest ten sam pan, który odpowiada też np. za mury okalające 

cmentarz?” 

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Za wszystko.” 

Grażyna Jacyna (Radna)  

„No bo my chronimy w tej chwili drzewa, no a mury okalające cmentarz też są zabytkiem, tak? Który 

niszczeje właśnie m.in. przez odchody.”  

Patrycja Pankowska (Zastępca Burmistrza)  

„Tak, ten sam konserwator jest zabytków. No my nie ukrywamy, że liczymy na to, że Pan konserwator 

zmieni zdanie i pozwoli nam na przycinkę. Ja wiem, że to przycinka dużo nie da, ale...”  

Grażyna Jacyna (Radna)  

„Ale może w połączeniu z innymi rzeczami to może jednak część przynajmniej...”  

Patrycja Pankowska (Zastępca Burmistrza)  

„Takie są nadzieje, że po prostu weźmie pod uwagę nasze zdanie też.”  
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Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Teraz ja bym chciał zadać dwa pytania, bo tam akurat...”  

Andrzej Szuwalski (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dalej, dalszy punkt.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Momencik. Co Pani Sekretarz wyjaśniała odnośnie tego drzewa, które pływa w rzece. Sam osobiście 

interweniowałem, żeby je pociąć, bo ono już się przemieściło spod mostu pod most główny i są śmietniki. 

Bo minęło trzy tygodnie od tego, gdy interweniowałem. Jak przyjdzie jakaś większa ulewa, to dopiero 

będziemy mieli problem. Nie? Bo ten konar, który leży w rzece, to ma gdzieś 5-6 metrów długości i metr 

wysokości, czy półtorej metra. To uderzenie w te dwa przepusty, które są pod tym głównym mostem, 

spowoduje, że będziemy mieli jedną arterię mniej. Druga rzecz. Most, czy zgłaszaliście Państwo do Zarządu 

Dróg Wojewódzkich? Przy moście tym na wyjazd na Wojtówkę obsunęło się pobocze dość mocno. Od 

okresu gdzieś 7-8 miesięcy nic tam nie jest robione. To już dochodzi to obsunięcie do brzegu jezdni. To jest 

drugie. I jeszcze jedno pytanie, bo tutaj akurat pan dyrektor z Franknowa cały czas zadaje to samo pytanie 

od kilku miesięcy. Kiedy pracownicy gminy lub firmy, która jest w gminie, mogłaby usunąć zakrzaczenia 

na drodze Franknowo-Kramarzewo? Z tego, co on tam mówi, jest 2 czy 3 takie skupiska. No można by było 

wysłać kogoś, żeby ktoś te krzaki na dzień dobry wyciął, dopóki ZWiK jeszcze tego nie przejął i nie robi. 

No problem jest cały czas i nie widać rozwiązania w tej kwestii. Proszę.”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Jeżeli chodzi o zakrzaczenia, rozmawiałem z panem dyrektorem wczoraj. Wczoraj dzwonił do mnie. 

Powiedziałem, że jak tylko...staramy się o pracowników do CUW-u. Z tego, co wiem trzy osoby tylko mają 

przyjść. W pierwszej kolejności usuniemy te zakrzaczenia, jeżeli chodzi o tą drogę, faktycznie już od dawna 

jest zgłaszany problem. A tutaj droga na Wojtówko. Było zgłoszone do Zarządu Dróg Wojewódzkich już 

jakiś czas temu, ale sprawdzimy, na jakim etapie to jest. Pani Sekretarz, tak? Proszę zapisać.”  

Patrycja Pankowska (Zastępca Burmistrza)  

„No jeśli chodzi o ten konar, no to tak jak się widzieliśmy z panem dyrektorem i zastępcą dyrektora w 

zlewni w Olsztynie i Pan też był na tym spotkaniu. Tak naprawdę ja mam wrażenie, że oni nie dysponują 

takim sprzętem, żeby to usunąć. I teraz trochę jest spychologia. Nie mogą też zlecić dla ZWiK-u, no bo 

musieliby zrobić zapytanie, rozeznanie itd. Natomiast tak, zgłaszamy cały czas i cały czas monitujemy to, 

żeby faktycznie ten konar został usunięty. No tak, ale od tego spotkania naszego...”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Nie, no od tego spotkania, to jest od lutego, bo mamy trzeci miesiąc i żadnego efektu. No konar się 

przesunął o jakieś 300-400 metrów, gdzie mówili, że to nie jest problem. Wyślą ludzi i usuną. Mieli jeszcze 

się tam innymi sprawami zająć. Żadnych efektów nie widać. Czy ktoś jeszcze z Państwa? Proszę, panie 

Andrzeju.”  

Andrzej Szuwalski (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)  

„Ja chciałbym się odnieść tutaj jeszcze do jednej sytuacji w dniu dzisiejszym, do słów pani Grażyny. Nie 

wiem, czy Państwo też, ale bynajmniej ja. Ja poczułem się jak w jakimś matrixie. Jakieś kuriozum tutaj 

zapanowało. Każdy obywatel naszego kraju, czy jest radnym, czy nie jest radnym, ma prawo do dostępu do 

informacji publicznych. Odpowiedź z drugiej strony: koszty 2900 np. tak? No ja szczerze mówiąc, nie 

pomyślałem jeszcze nigdy o tej możliwości. Ale jestem no taki zaskoczony, zdziwiony. Czy to jest 

odpowiedź na to, żeby czy radni, czy mieszkańcy, czy obywatele nie korzystali z dostępu do informacji 

publicznej? To takie kuriozum jakieś powstało. Może ja się mylę. Nie wiem, może źle myślę. Ale no dla 

mnie to rzecz taka trochę no niezrozumiała i nie wiem, jak to jak to mam odebrać.”  

Patrycja Pankowska (Zastępca Burmistrza)  

„Nie, absolutnie. Działamy zgodnie z ustawą, czyli informacje są proste i złożone informacje. A ta 

informacja była złożona, bo pani Grażyna też nie przeczytała całego tego pisma. W tym piśmie było bardzo 

dużo punktów, które również, tak na dobrą sprawę, nie dotyczyły też gminy. W niektórych punktach. No 

ale to była informacja, czy tak, czy inaczej, zgodnie z ustawą złożona. Każdy radny i każdy obywatel może, 

ma dostęp do informacji publicznej i taką informację może w każdej chwili dostać. Tak jak radny może 

przyjść i poprosić o termin, może dostać dokument, który należy do gminy i przyjść i zobaczyć te 

dokumenty.”  

Andrzej Szuwalski (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)  

„Czyli rozumiem, że w tej ustawie też jest zawarty jakiś artykuł, paragraf, który mówi, że w związku z tym 
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obywatel czy radny jest zobowiązany ponieść koszty tej informacji, tak? Proszę mi wybaczyć błędy.”  

Dariusz Bączek (Prawnik)  

„Jeśli można…?”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Tak, proszę bardzo.”  

Dariusz Bączek (Prawnik)  

„Szanowni Państwo, tak żebyśmy to wyprostowali. Wniosek był złożony przez osobę fizyczną. Nie 

występowaliście Państwo we wniosku jako radni Rady Miejskiej, więc rozróżnimy dwie kompetencje. 

Pierwsza: radny ma prawo przyjść i po zmianie ustawy w 2018 roku, oczywiście możecie Państwo przyjść 

i poprosić o zapoznanie się z dodatkowymi dokumentami. Natomiast myślę, panie radny, też nie idźmy w 

kierunku takim, że Pan tego nie rozumie. Wniosek był bardzo złożony, było dużo elementów i wymaga to 

określonej pracy. Pamiętajcie o tym, że nie każdy pracownik w danym momencie jest w stanie te wszystkie 

dokumenty zebrać. To nie są dokumenty z tygodnia, tylko z jakiejś dłuższej perspektywy czasowej. Czyli 

trzeba je odnaleźć, przygotować, zanonimizować to, co mówiła Pani Sekretarz. W związku z powyższym 

nikt Państwu, zakładam tutaj, absolutnie nie robi problemu. I proszę, żebyśmy tego nie demonizowali, nie 

doprowadzali do absurdu. Jeżeli chcecie się z tymi dokumentami zapoznać, to na pewno się z tymi 

dokumentami zapoznacie. Jeżeli chcecie Państwo mieć tylko wgląd, a nie chcecie mieć kopii tych 

dokumentów. Zresztą z tego, co wiem, to chyba Pani Sekretarz tu mi pokazywała, że 20 kwietnia Państwo 

odebraliście to wezwanie. O ile dobrze pamiętam, tak, Pani Sekretarz? Więc jeżeli Państwo nie będziecie 

chcieli fizycznie tych dokumentów, to też nie ma problemu. Żebyście Państwo przyszli i umówili się na 

spotkanie. Więc naprawdę nie róbmy problemu tam, gdzie go nie ma. I uważam, że absolutnie tutaj nikt 

nikomu nie ogranicza prawa do zapoznawania się z dokumentami. Każdy obywatel, w rozumieniu artykułu 

2 ustawy o dostępie do informacji publicznej, ma prawo złożyć wniosek. Organ co do zasady ma 14 dni na 

złożenie odpowiedzi. Jeżeli w tym terminie nie jest w stanie jakby tego zrobić, maksymalnie ten termin 

może być wydłużony do dwóch miesięcy. I taka też informacja została przekazana.”  

Andrzej Szuwalski (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)  

„Mogę dalej? Bardzo mi się podoba taka konstruktywna rozmowa, konkretne pytanie, konkretna 

odpowiedź. W tej chwili ja kieruję moje tutaj takie wyrażenie swojej opinii. Nie jest to kwestia demonizacji 

problemu. I szukanie problemu, gdzie go nie ma, to kwestia tego, żebym prosto, zwyczajnie, normalnie to 

rozumiał, jak to funkcjonuje. Taką odpowiedź od pana uzyskałem i o to tylko mi chodziło, tak? Także tutaj 

to nie byłaby demonizacja. No także no na tym to chyba powinno polegać. Dobrze, dziękuję bardzo.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Pani Grażyno proszę...”  

Grażyna Jacyna (Radna)  

„W międzyczasie faktycznie otrzymaliśmy jeszcze pismo od Państwa 12 marca, gdzie Państwo 

wskazywaliście, że są to informacje według Państwa oceny złożone i prosiliście o uzasadnienie, dlaczego 

mielibyście udzielić tych informacji. Odpowiedzieliśmy na to pismo. Po odpowiedzi na to pismo 

otrzymujemy kolejne, które według mnie po prostu ma wydłużyć czas na odpowiedź. Ale to jest według 

mnie. A jeszcze wracając do ilości pytań zawartych w tym piśmie. Czyli ja po raz kolejny zapytam. Gdybym 

złożyła 6 pism i na każdym piśmie po 3 pytania, to byłoby ok?”  

Dariusz Bączek (Prawnik)  

„Jeśli można.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Proszę.”  

Dariusz Bączek (Prawnik)  

„Dziękuję, Panie Przewodniczący. Pani radna, to nie o to chodzi, że Pani złoży to w 25 np. wnioskach albo 

w 3 i po prostu rozdzieli Pani te pytania. To też będzie musiał pracownik urzędu poświęcić temu czas.”  

 Grażyna Jacyna (Radna)  

„Ale jest tyle pytań do zadania, ile zadałam. No i po prostu wie pan, no to jeżeli ja mam je co miesiąc złożyć 

po 3 pytania, to też mogę tak zrobić.”  

Dariusz Bączek (Prawnik)  

„Czy mógłbym dokończyć? Pan Przewodniczący udzielił mi głosu. Zachowajmy pewne zasady, te, które 

zostały określone przez przewodniczącego. Absolutnie nie. Jeszcze raz pragnę podkreślić, że to, co 

przedstawiła Pani Sekretarz, nie jest dla Państwa żadnym utrudnieniem. Jeżeli chcecie Państwo zapoznać 
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się z tymi dokumentami bezpośrednio w urzędzie i np. samodzielnie wykonać fotokopię tych dokumentów, 

co na pewno też przyczyni się być może do szybkości i do tego, że nie będzie trzeba ponosić tych kosztów, 

które zostały wskazane w tym wezwaniu. Dlatego jeszcze raz apeluję o takie rozsądne podchodzenie do 

tego tematu informacji publicznej, żeby też nie było takiej sytuacji, jaką już obserwujemy od wielu lat w 

wielu gminach, że wnioski o udostępnienie informacji publicznej są swego rodzaju takim nadużyciem, gdzie 

rozbudowane wnioski są, one angażują, drodzy Państwo, pracę pracowników i za to gmina musi płacić. 

Tak? Więc to nie są proste informacje, które po prostu odpalam swój komputer i przekazujemy dla Państwa. 

Gdyby to była jakaś prosta informacja dotycząca, nie wiem, choćby faktury, to zakładam, że w ciągu tych 

14 dni oczywiście by Pani otrzymała taką informację. Natomiast z uwagi na to, że to jest dużo dokumentów, 

takie a nie inne postępowanie zostało wdrożone, jeszcze raz zachęcam do tego, żebyście, jeżeli chcecie 

Państwo się zapoznać z tymi dokumentami, umówili się tutaj z Pani Sekretarz. Na pewno te dokumenty 

zostaną dla Państwa przygotowane i będziecie mieli możliwość bezpośredniego, naocznego zapoznania się 

z tymi dokumentami. Wykonanie np. fotokopii to też przyspieszy możliwość zapoznania się z tą informacją. 

Dziękuję bardzo.”  

Danuta Zawolska (Sekretarz Gminy)  

„Ja jeszcze chciałam zwrócić uwagę, że jeden z pracowników określił czas przygotowania dokumentów na 

40 godzin, bo to jest grzebania, no przeglądania bardzo dużej ilości dokumentów, tak? I przetwarzania.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dobrze, dziękuję.”  

Danuta Zawolska (Sekretarz Gminy)  

„A jeszcze swoją pracę trzeba też wykonać, tak?”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Proszę, panie Stanisławie.”  

Stanisław Kawecki (Radny)  

„Wracając do wniosku, który złożyłem, on nie jest w zasadzie dedykowany personalnie przeciwko komuś 

konkretnemu, tylko w sprawie. Tak na moje rozeznanie, pewne rzeczy były źle zrobione na samym 

początku. Ta osoba już nie pracuje. Widziałem inne rzeczy, które potrafiła nawywijać, a były to 

rzeczywiście spore rzeczy. Chciałem przejść do innych rzeczy, które sobie na dzisiaj przygotowałem. 

Sprzedaż samochodu przez Ochotniczą Straż Pożarną w Jezioranach. Czy Burmistrz wyraził zgodę na 

sprzedaż tego samochodu?” 

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Jeżeli chodzi o wyrażenie zgody, to nie. Przepraszam, nie wyraziłem. Mówiłem, że kancelaria się w 

międzyczasie odniesie do tego. Samochód został sprzedany wcześniej, aczkolwiek to tylko mogę wyrazić 

swoje zdanie tak naprawdę. I czy ja bym powiedział, że zgadzam się, czy nie zgadzam, to strażacy i tak by 

zrobili to, co chcieli zrobić.”  

Stanisław Kawecki (Radny)  

„Czy gmina wystąpiła o zwrot kwoty? To jest około chyba 370 tys., tam bodajże 362 tys. czy jakoś tak. Ale 

to jest no akurat dokładna wielkość, bez znaczenia. Czy gmina wystąpiła lub wystąpi w najbliższym czasie, 

żeby odzyskać tą kwotę? Po to gmina poniosła określone wydatki na zakup samochodu. Ba, gmina 

pozyskała dużą część środków ze źródeł zewnętrznych. Nie strażacy, nie kto inny, tylko gmina. I w dobrej 

wierze przekazała ten samochód do straży.”  

Elżbieta Banaszkiewicz (Skarbnik Gminy)  

„Znaczy ja dzisiaj tak jakby pierwsze słyszę w ogóle temat. Podstawową kwestią jest przede wszystkim, na 

jakich zasadach w ogóle to nabycie się odbyło. Odbyło się... Nabyty ten pojazd był kilka lat wcześniej, więc 

no nie znam tej procedury, na jakiej to się odbyło. Czy została między gminą a Ochotniczą Strażą Pożarną 

zawarta jakakolwiek umowa, która ustalała jakiekolwiek zasady? No ale też ta umowa o dofinansowanie, 

jakie określała warunki, zasady, czy określała jakiś czas, okres. No to trzeba by się przede wszystkim jeszcze 

z tymi dokumentami zapoznać. No i tu pewnie też byłaby potrzebna opinia radcy prawnego, czy 

jakiekolwiek działania gmina może podjąć związane z ewentualnie jakimkolwiek, nie wiem, 

odszkodowaniem, rekompensatą, nie wiem jaką formą. Także tutaj no jest konieczne przede wszystkim 

przeanalizowanie tej umowy, która dotyczyła dofinansowania i tego zakupu oraz czy gmina i jednostka OSP 

były związane jakąkolwiek umową w związku z tym przekazaniem tego pojazdu.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Proszę, Panie Burmistrzu.”  
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Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Jest to świeży temat i właśnie tutaj Pan Mecenas mi podpowiada, bo zajął się tą sprawą. Po pierwsze, 

faktura była na OSP, OSP Jeziorany. Po drugie, nie ma żadnej umowy między gminą a OSP, że te środki 

były przekazane.”  

Stanisław Kawecki (Radny)  

„Niemniej wnoszę o to, żeby gmina podjęła starania o odzyskanie tych środków. Z pieniędzy gminnych, z 

pieniędzy pozyskanych przez gminę, został zakupiony sprzęt, a ten akurat sprzęt zlikwidował monopol 

Starów i Jelczów u nas w gminie. I ten sprzęt został zmarnotrawiony. Ten sprzęt dla gminy Jeziorany 

przepadł. Nie, nie może być tak, że gmina dużym kosztem zdobywa sprzęt i on jest lekką ręką zbywany. 

Rzecz, którą się chciałem dopytać, już częściowo usłyszałem na nią odpowiedź. Miesiąc temu na sesji  

pytałem się, czy strażacy w Jezioranach posiadają jakiekolwiek uprawnienia do posługiwania się sprzętem 

wodnym. Dzisiaj już usłyszałem, że aha, dowiedzieli się, że coś takiego jest i zaczęli zdobywać uprawnienia. 

Bo pół roku od czasu, kiedy przyszła do nich łódź, to, że przyjdzie, wiedzieli dużo, dużo wcześniej. W 

innych jednostkach, jeśli planują w jakąś stronę iść z działaniami, to idą w działania, ale i w tym czasie 

strażacy zdobywają odpowiednie uprawnienia. Tutaj jest to no karygodne. Strażacy awanturują się o 

samochód, o to, o tamto. Ale gdyby samochód dostali, nawet nie mogliby tą łodzią gdziekolwiek wyjechać, 

bo nie mają stosownych uprawnień, żeby tą łodzią poruszać się po akwenach wodnych.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Proszę, Panie Burmistrzu.”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Dziękuję. Znaczy, żeby było jasne, nie usprawiedliwiając tutaj strażaków, z tego co się orientuję, ja też 

robiłem uprawnienia i robiłem to w okresie wiosennym, letnim. Z tego względu, że zimę nie wiem, czy 

takie uprawnienia w ogóle można robić. Chyba nie, co?” 

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Ale na jesieni można.”  

Stanisław Kawecki (Radny)  

„Ale sądzę, że można było robić przez cały rok zeszły, bo to, że przyjdzie do nich łódź, podejrzewam, że w 

zeszłym roku gdzieś tak wiosną do nich ta informacja dotarła. A jak nie wiosną, to  np. czerwiec, lipiec.”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Oczywiście, że tak.”  

Stanisław Kawecki (Radny)  

„To było dużo czasu do zimy, żeby jakiekolwiek uprawnienia zdobyć.”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Oczywiście, że tak. Nie neguję tutaj tego. Ale no mówię, no w okresie zimowym na pewno, na pewno nie 

mogli robić, bo też robiłem takie uprawnienia i kazali mi się w kwietniu czy w maju zgłosić dopiero. Także 

tak to wygląda.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Proszę, panie Stanisławie.”  

Stanisław Kawecki (Radny)  

„No na momencik chciałem jeszcze do tematu wron powrócić. Tak, przeglądając się w mieście, wrony 

rozprzestrzeniają się w dość szybkim tempie. Już są w parku.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Panie Stanisławie, ku ścisłości, nie są to wrony, tylko gawrony i kawki.”  

Stanisław Kawecki (Radny)  

„Gawrony i kawki. Tak, ma Pan rację. Byłoby wspaniałą rzeczą, gdyby udało się osiedlić tutaj u nas w 

gminie sokoła czy innego ptaka drapieżnego, który by miał wpływ, który by spowodował, że gawrony 

przeniosą się w miejsca bardziej neutralne. Bo już w tej chwili cały chodnik od strony Mrówki do centrum 

i kilka uliczek w centrum już są przez gawrony i kawki zanieczyszczone. Za kilka lat będzie koszmar. 

Będzie coś takiego jak w filmie Hitchcocka "Ptaki".”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dobrze, dziękuję. Panie Stanisławie.”  

Stanisław Kawecki (Radny)  

„Czy z przejściem dla pieszych w Kikitach. Są podejmowane jakieś działania, czy zbliżamy się do tego, że 

przed wakacjami pojawi się tam przejście?”  
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Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Z wakacjami raczej nie. Dopiero, dopiero po zrobieniu... Nie wiem też, na jakim etapie. Trzeba sprawdzić 

bo to, na jakim etapie jest naprawa tutaj drogi przez miejscowość Kikity. To jest powiązane z tym 

przejściem, które ma być zrobione i z chodnikiem do części tutaj parkingu. Także to te inwestycje, dopóki 

ta pierwsza się nie odbędzie, to podejrzewam, że ta druga na tą chwilę też się nie odbędzie.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dziękuję.”  

Stanisław Kawecki (Radny)  

„Następna rzecz. Jak wygląda sytuacja z projektami? I na spinkę wodociągową w stronę Zerbunia i z drogą 

Zerbuń-Miejska Wieś. Czy te projekty już są... Znaczy, są sporządzane, czy to jest jeszcze w przyszłości?” 

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Jeżeli chodzi o projekty drogi, to takie wstępne mamy porobione projekty, bo bez tego byśmy nie złożyli 

wniosku w ogóle. Jeżeli chodzi o... I tutaj pracownik urzędu zrobił te projekty. Jeżeli chodzi o wodociąg, 

no to jeszcze projektu Miejska Wieś -Zerbuń nie ma projektu. Były rozmowy tylko o kwestii 

dofinansowania, czy możemy w ogóle pod jeden projekt podciągnąć jeszcze wodociąg. Bo to też, żeby nie 

wyszło później, że dostaliśmy na drogi, a my sobie podciągamy wodociąg. Były rozmowy. Pani zastępca 

jeździła do Urzędu Wojewódzkiego. Rozmowy trwają. Bo chcemy zrobić to w jednym projekcie, żeby ten 

wodociąg był przy drodze Miejska Wieś -Zerbuń.”  

Stanisław Kawecki (Radny)  

„Dziękuję.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Panie Stanisławie, dajmy innym zabrać głos. Pan Mariusz, proszę.”  

Mariusz Szutkowski (Radny)  

„Tutaj chciałbym się odnieść do pytania i rozmowy pana Stanisława na temat tych szkoleń, które dzisiaj 

akurat strażacy wykonują. Nie ma określonego miejsca, nie ma określonej godziny, minuty, kiedy możemy 

to zrobić. Zimową porą na pewno tego nie zrobimy, to jest raz. Dwa, łódka, która przyszła w tamtym roku, 

faktycznie była dużo, dużo wcześniej, ale nie była wprowadzona do podziału i strażacy nie używali tej łodzi. 

Na dzień dzisiejszy no zdobyli widocznie miejsce i pozwolenie na zrobienie tych szkoleń, używając właśnie 

tej łódki. Co jest bardzo fajne, że ta łódka zostanie też na wodzie już sprawdzona, bo jeszcze nie była nigdy 

sprawdzona i nie wiedzieliśmy nawet, jak ona chodzi. I pozyskanie każdych uprawnień to, tak jak 

powiedziałem, nieważne kiedy, ważne, że te uprawnienia są. I ważne jest to, że nikt się nie dopuścił do tego, 

że bez uprawnień dokonuje czynności, które po prostu mogą później zaszkodzić. Bo jeżeli dokonamy 

czegoś, co nie posiadamy, to może nam się bardzo źle to odbić. A w tym przypadku, z czego są dzisiaj te 

szkolenia, to jest bardzo fajnie, że one właśnie dzisiaj są robione. Czy cztery osoby, czy dwie, czy trzy, 

zawsze pamiętajmy, że to są wielkie koszty. Ja ostatnio też robiłem takie uprawnienia, które mnie wyniosły 

bardzo drogo. I wiem, jak to wygląda. I dopiero można powiedzieć, że w firmie, której robiłem uprawnienia, 

był to drugi, jakby powiedzieć, organizowany turnus wykonania uprawnień na taki sprzęt wodny. Tyle 

chciałbym powiedzieć. Tak. A w zimę tego nie robimy. Dziękuję.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dobrze. Czy ktoś jeszcze ma pytania? Proszę, panie Andrzeju.”  

Andrzej Szuwalski (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)  

„Jeszcze chciałbym nawiązać do wypowiedzi pana radnego Stanisława Kaweckiego odnośnie tego Rangera, 

wypowiedzi przez Pana Burmistrza. Chodziło o szereg innych pewnych faktów. Czy Pan Burmistrz nie 

wyraził zgody na sprzedaż samochodu? To jest pan. Tak, Panie Burmistrzu? Tak, to jest to, co Pan 

powiedział.”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Panie Radny, to nie chodzi o Rangera akurat, tylko o Renault?”  

Andrzej Szuwalski (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)  

„Przepraszam. Tak, tak, tak. No chodzi o samochód sprzedany. Pan nie wyraził zgody. To były pana słowa 

przed paroma minutami. Zgadza się?”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Powiedziałem, że musimy mieć opinię prawną.”  

Andrzej Szuwalski (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)  

„Panie Burmistrzu, powtarzam. Pytanie konkretne. W wypowiedzi powiedział Pan najpierw, powiedział 
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pan, że Pan nie wyraził zgody na sprzedaż tego samochodu.”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Tak jak powiedziałem.”  

Andrzej Szuwalski (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dobra. Tak było. Druga część wypowiedzi była taka, że zajęła się tym kancelaria i ma udzielić 

wypowiedzi. Taki jest fakt tak?”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Tak.”  

Andrzej Szuwalski (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dziękuję bardzo.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Czy ktoś jeszcze z państwa chciałby zabrać głos?”  

Andrzej Szuwalski (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)  

„Jeszcze jedno pytanie. Już zupełnie w innej kwestii. Już nie samochodu. Kwestia ulicy Kajki. Wyścigów 

samochodowych. I rajdów na tej ulicy, które się odbywają wieczorami. Czy z panem kierownikiem były 

ewentualnie jakieś rozmowy prowadzone na ten temat?”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Pytanie było do Pana Burmistrza.”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Zgłaszał, jakiś czas temu Pan kierownik mówił, że jest problem właśnie, że są jakieś tam wyścigi na ulicy 

Kajki. Ale też, jeżeli chodzi o Kajki, ulicę, to monitoring działa na ulicy Kajki.”  

Patrycja Pankowska (Zastępca Burmistrza)  

„Ja też tylko dodam, że teraz jest już interwencja z Biskupca. Czego wcześniej nie było. Więc interwencja 

z Biskupca już jeździ. O czym sama się przekonałam. Więc jeżdżą i faktycznie łapią.”  

Andrzej Szuwalski (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)  

„Po kieszeni było?” 

Patrycja Pankowska (Zastępca Burmistrza)  

„No tylko 100 zł.”  

Andrzej Szuwalski (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dobra, nieważne. Dotykamy tematu. Dobra. Czy efekty tej jazdy, kontroli czy interwencji policjantów są 

jakieś? Wiecie coś państwo na ten temat?”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Trzeba zapytać kierownika.”  

Andrzej Szuwalski (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dobrze, dziękuję. Pan Mariusz chyba tutaj w tej kwestii chciał coś powiedzieć.”  

Mariusz Szutkowski (Radny)  

„Tak, ostatnio Pan kierownik rozmawiał ze mną na ten temat. I tutaj Pan Burmistrz dobrze wie o tym, że z 

tych kamer, o których żeśmy rozmawiali, były 31 bodajże aktywnych. W tej chwili mamy 17. Ale tak jak 

tutaj Pan Burmistrz wytłumaczył, sukcesywnie zaczyna być przełączana linia. No kiedy to będzie zrobione, 

to nie wiemy. Ale policja ma bardzo wielkie problemy, bo nie mogą nic zrobić bez kamer, tak? A 

świadkowie, którzy są, to albo chcą zeznawać, albo nie chcą zeznawać, tak?”  

Andrzej Szuwalski (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)  

„Czyli to drugie.”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Jeszcze mogę? Mogę, Panie Przewodniczący?”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Proszę.”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Jeżeli chodzi, przepraszam, o kamery, to właśnie po komisji w ten sam dzień, nie, na drugi dzień, we 

wtorek wpłynęło pismo z Bartnetu. Tak jak rozmawiałem, że były rozmowy i mieli się określić, kiedy, co i 

jak. Jesteśmy w trakcie podpisywania porozumienia z nimi. Określili się, że będą serwisować. I  temat jest 

tak naprawdę dogadany. I sukcesywnie będą włączać poszczególne kamery.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Proszę, Pani Grażyno.”  
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Grażyna Jacyna (Radna)  

„To jeszcze tylko właśnie dopytam. Tutaj te kamery sukcesywnie będą włączać. Czyli na jakiej przestrzeni 

czasu możemy się spodziewać, że te kamery wszystkie będą działały?”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Na to pytanie daty nie powiem pani. Ale z tego, co firma Bartnet powiedziała, że systematycznie kamera 

po kamerze będą uruchamiać. No ciężko powiedzieć, czy to będzie miesiąc, czy to dwa miesiące.”  

Patrycja Pankowska (Zastępca Burmistrza)  

„Chyba nikt nie zna stanu, w jakim są tak naprawdę sieci. Napisali to w piśmie, że mogą być już jakieś 

usterki, jakieś uszkodzenia. Więc to wszystko zależy od tego, jak te kamery po kolei będą wyglądały. Jeśli 

chodzi o stany.”  

Grażyna Jacyna (Radna)  

„Ale nie oszacowali żadnego przybliżonego czasu? I pytanie właściwie, o które się tak zgłaszałam. Na 

komisji wspominaliście państwo m.in. o śmietnikach w centrum miasta. Tam przy sklepie meblowym. Że 

jest jakiś problem, pomysł na rozwiązanie tego problemu i wysypujących się tych śmietników. Czy coś w 

tej kwestii?”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Pan kierownik budownictwa zapytał mnie się tylko, o czy o tą działkę chodzi. Ja mu wskazałem, która 

działka i właściciela. No to już dalej nie pilotuję. Czekam na...”  

Grażyna Jacyna (Radna)  

„To może w takim razie skieruję tylko wzrok do Pana Burmistrza i Pani Burmistrz.”  

Andrzej Szuwalski (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)  

„Tak do grudnia. Pewnie zejdzie.”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Faktycznie Pan kierownik rozmawiał z Panem Przewodniczącym tak na spotkaniu. Miał się tą sprawą 

zająć. Sprawdzę, na jakim to jest etapie. Zapiszemy i udzielimy odpowiedzi.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Proszę, panie Mariuszu.”  

Mariusz Szutkowski (Radny)  

„Ostatnio tutaj Pani Grażyna mi też trochę przypomniała. Kierownik, to już obudziłem się, nie? Dwa lata 

temu albo dwa i pół roku, Panie Burmistrzu. Te nieszczęsne lampy. Przeniesienie tych lamp. Były 

oględziny, było wszystko. Ale nie wiem, czy nie mamy ten dobrej łychy w koparce, żeby wykopać, czy co? 

Bo do dnia dzisiejszego umarło to znowu.”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Chodzi o Wójtówko? Tak?”  

Mariusz Szutkowski (Radny)  

„Tak. Przeniesienie do Modlin miało być, tak? Jednej i przeniesienie na miejscu dwóch.”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Dobra. Sprawdzimy.”  

Mariusz Szutkowski (Radny)  

„I też akurat jeszcze pytanie. Miejscowość Ustnik. Tam, co żeśmy prowadzili. I też właśnie miały być 

postawione dwie lampy. I jak to będzie wyglądało? Kiedy to może być zrobione? Bo tam mamy blisko słup, 

który no możemy się do niego podłączyć, tak? Bo tam jest bardzo ciemno. Na drodze. To, co żeśmy 

rozmawiali, to, co do budżetu wpisaliśmy, co Pan Burmistrz mi powiedział, że do Kalisa niestety nie da 

rady. Ale na Ustnik właśnie damy radę to zrobić, tak?”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Tak, są zamówione. Są zamówione. Jeżeli chodzi o Ustnik, są lampy zamówione.”  

Mariusz Szutkowski (Radny)  

„To super. Dziękuję bardzo.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„A to jeszcze jedno pytanie, Panie Burmistrzu. Lampa przy kościele. Latarnia. Rok czasu ponad minął. Pan 

Radziszewski tłumaczył, że jest zamówiona, że będzie wymieniona. A dalej patyk stoi. Nic poza tym.”  

 Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Jest ta lampa też zamówiona. Tylko ciężko mi teraz powiedzieć, kiedy ona była zamówiona. Teraz, 

niedawno.”  
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Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„No to od roku czasu, to tempo pracy pracownika jest naprawdę porażające. Czy jeszcze ktoś z państwa 

radnych chciałby? Proszę, panie Leszku.”  

Lech Kowalczyk (Radny)  

„Do Pana Burmistrza. Mam pytanie króciutkie. Mam pytanie. Czy zobowiązania finansowe naszego Urzędu 

Gminy wobec Pani P. mieszkanki, Studzianki zostały uregulowane?”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Tak, zostały.”  

Lech Kowalczyk (Radny)  

„Dziękuję pięknie.”  

Ad.5. Przyjęcie protokołu z XXII i XXIII sesji. 

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Czy ktoś jeszcze z państwa ma pytania? Nie widzę. Przejdźmy do przyjęcia protokołów z XXII i XXIII 

sesji. Proszę o głosowanie.”  

Grzegorz Szydłowski (Sekretarz obrad)  

„Głosowało 13 radnych. Jednogłośnie 13 głosów za.”  

Rada przyjęła  protokół z XXII sesji. 

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Protokoły zostały przyjęte. Jeden. To teraz głosujemy nad XXIII. Panie Mariuszu? Nie działa?”  

Mariusz Szutkowski (Radny)  

„Proszę zaznaczyć.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Nie. Nie można.”  

Mariusz Szutkowski (Radny)  

„Brak internetu.”  

Grzegorz Szydłowski (Sekretarz obrad)  

„Głosowało 13 radnych. Jednogłośnie 13 głosów za.”  

Rada przyjęła  protokół z XXIII sesji. 

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dobrze. Dziękuję. Z uwagi na wyczerpanie punktów dzisiejszej sesji zamykam dzisiejsze posiedzenie. 

Dziękuję za uczestnictwo.”  

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)   

„Zgadzam się tu z panem Andrzejem, z tą panią, że jest bardzo utrudniony dostęp do informacji publicznej 

w mieście Jeziorany. Dla mnie to samo.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Panie Zdzisławie, proszę o mikrofon.”  

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)   

„Dziękuję. Ja się zgodzę z panem Andrzejem, z tą panią, że to jest bardzo utrudniony dostęp do informacji 

publicznej w gminie Jeziorany. Dla mnie na odpowiedź na jedno pytanie to samo napisane. A w drugim 

zapytaniu po prostu mnie ośmieszono. Bo mnie nie uważają jako mieszkańca tej gminy. Jakby nie trzeba 

było dokumenty i pisma przedstawić, że ja zapytałem się o ten wyrok nieszczęsny. I tu napisano, że ja jako 

mieszkaniec Kalisa nie mam żadnego interesu publicznego. Po prostu. Tak mi napisano. A dobrze wiedzą, 

że ja z tego tutaj cały czas korzystam.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Panie Zdzisławie, prosił Pan o możliwość zadania pytania. Proszę o...”  

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)   

„Ja tylko mam pytanie. Najpierw chciałem się odnieść do pana Kaweckiego. Na ostatniej sesji mi zarzucił 

mi pieniactwo itd. Panie Kawecki, ile Pan lat mieszkał u siebie? No tam, gdzie Pan mieszka. Długo Pan 

mieszka? Pan powie. Tak mniej więcej 20-40 lat?”  

Stanisław Kawecki (Radny)  

„Rozmawia Pan z przewodniczącym?”  

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)   

„Dobra. Pan mi nie odpowiedział. To jest, proszę pana, ja mieszkam tam, gdzie mieszkam ponad 40 lat. 

Czy panu zagrodzono dojazd do własnej posesji?”  
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Stanisław Kawecki (Radny)  

„Pan ma dojazd.”  

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)  

„Proszę pana, jeszcze się pana pytam.”  

Stanisław Kawecki (Radny)  

„Pan nie chce rozwiązać sprawy.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Panie Stanisławie.”  

Stanisław Kawecki (Radny)  

„Pan chce prowadzić kłótnie, a nie rozwiązać sprawę.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Panie Stanisławie.”  

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)   

„Ja zadaję pytania, gdzie ja chcę odpowiedzi.”  

Stanisław Kawecki (Radny)  

„Odpowiedziałem panu. Pan nie dąży do rozwiązania sprawy, tylko Pan dąży do kontynuowania konfliktu.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Mikrofon.”  

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)   

„Proszę pana, skoro ja Panu zadaję pytanie, to trzeba odpowiedzieć? Skoro pan zarzuca mi pieniactwo, to 

pani ma odpowiedź na sprawę. Proszę pana, proszę mnie wysłuchać.”  

Stanisław Kawecki (Radny)  

„Każe Pan Przewodniczący, że przez głośnik, to powiem przez głośnik. Pan nie dąży do rozwiązania 

sprawy, tylko Pan dąży do dalej kontynuowania konfliktu. A ja mieszkam tutaj. Jeżeli już Pan jest taki 

ciekawy, 60 lat.”  

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)   

„Nie jestem ciekawy. Tylko ja jestem ciekaw, jakby panu zagrodzili drogę, to którędy byś Pan jeździł. Ale 

to tak na marginesie. Teraz przejdę do pytania”  

Stanisław Kawecki (Radny)  

„Są metody rozmawiania. Są metody rozwiązywania konfliktu.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Panie Stanisławie.”  

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)   

„Pytanie. No, teraz będzie pytanie. No to będzie pytanie do Pana Burmistrza i urzędników. Jaka była 

przyczyna, że ta droga w pewnej chwili została całkiem nieprzejezdna? Czy Burmistrz mi na to odpowie, 

czy urzędnicy? Że przez 40 lat droga była przejezdna, czy 30, a raptem stała się nieprzejezdna?”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Która? Ale która droga?”  

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)   

„Lekity-Kalis-Wilkiejmy . Chodzi o od asfaltu, do zakrętu do mnie, przykładowo”  

Łukasz Szpara (Burmistrz Jezioran)  

„Czy ona jest nieprzejezdna? Mówi pan, że ona teraz w tej chwili jest nieprzejezdna, tak?”  

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)   

„No od 6 lat jest zagrodzona siatką stalową i rurami. A tam, przypomnę panu, ciągniki jeździły, chodziło 

się itd.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Co innego, panie Zdzisławie, co innego jest chodzenie, a co innego jest przemieszczanie się przez tą 

drogę.”  

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)  

„Tam jeździły ciągniki rolnicze, kombajny, wszystko jeździło. Ja sam jeździłem. Tak na marginesie..... To 

następne będę miał pytanie. Od kiedy gmina wie o tym prawomocnym wyroku z klauzulą wykonalności, że 

w tym wyroku brakuje jednej działki gminnej o długości 300 m?”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Panie Arturze, proszę.”  
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Artur Aptazy (Pracownik Urzędu)  

„Od kiedy gmina wie o tym, że w wyroku brakuje działki?”  

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)  

„Z klauzulą wykonalności, oczywiście. Z 2025. Dostaliście w 2025 roku, tak? Ten wyrok.”  

Artur Aptazy (Pracownik Urzędu)  

„Ale chyba klauzula wykonalności nie ma tutaj znaczenia”   

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)  

„Ma znaczenie.”  

Artur Aptazy (Pracownik Urzędu)  

„W sensie, że brak działki gminnej? Znaczy, klauzula wykonalności, czy klauzula wykonalności ma 

znaczenie co do braku działki w samym wyroku? No ciężko jak gdyby znaleźć w tym logikę. Być może to 

Pan prawnik pomoże. Wyrok, z tego co wiem, od dnia jego wydania jest taki sam.”  

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)  

„Tak, ale wyrok jest z 2019 roku, nie? I tej samej działki brakuje. Także by Pan miał świadomość, o czym 

mówię. Ja przypomniałem ostatni wyrok, w 2025. Której działki brakuje? Proszę podać ten numer działki 

gminnej.”  

Artur Aptazy (Pracownik Urzędu)  

„Czy ja dobrze rozumiem, że w wyroku w 2019 roku była ujęta jakaś działka, w której nie było??”  

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)  

„To ja panu podałem, że i w tym, i w tym wyroku nie ma tych działek.”  

Artur Aptazy (Pracownik Urzędu)  

„To prawdopodobnie sprawa toczyła się w stosunku do tamtych działek, a nie toczyła się w stosunku do tej 

działki, o której Pan teraz mówi.”  

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)  

„Proszę pana, to jest działka w ciągu drogi od drogi Lekity-Kalis. To chodzi o ten odcinek od asfaltu do 

mnie. To jest działka gminna 293 przez, proszę pana, 3.  

350 m dokładnie działki brakuje w wyroku.”  

Artur Aptazy (Pracownik Urzędu)  

„Rozumiem.”  

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa) 

„Następne pytanie... Proszę?” 

Artur Aptazy (Pracownik Urzędu)  

„Mam nie odpowiadać?”  

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)   

„Nie, nie. To proszę odpowiedzieć i zadam następne pytanie.” 

Artur Aptazy (Pracownik Urzędu)  

„No więc, jeżeli gmina w tamtym czasie złożyła taki, a nie inny wniosek, czy w taki, a nie inny sposób 

wyglądała sprawa o te, a nie o inne działki wnioskowano podczas sprawy, no to ciężko spodziewać się, żeby 

wyrok dotyczył, jak gdyby poszerzał jeszcze o jakieś inne działki, kolejne działki.”  

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)   

„Nie, nie. To jest ciąg drogi Lekity-Kalis. To jest odcinek od asfaltu do mnie.”  

Artur Aptazy (Pracownik Urzędu)  

„Rozumiem. Tylko, że jeżeli Pan pójdzie do sądu i złoży o, jak gdyby, nazwijmy, do rozgrodzenie danej 

nieruchomości, to sąd nie będzie rozpatrywał tych nieruchomości sąsiednich, tylko te nieruchomości, które 

były w tamtym wniosku. I w tamtym wniosku o rozgrodzenie były ujęte te, a nie inne nieruchomości. I sąd 

się do tego ustosunkował w taki sposób.”  

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)   

„To proszę mi teraz powiedzieć, dlaczego w pierwszej instancji jest tu działka podana. Jest pismo z dnia 13 

grudnia 2018, gdzie jest działka wymieniona. Jest wyszczególnione, ile metrów, ile arów zajęte, jest ta 

działka 293/3. A w wyroku tego nie ma. Od kiedy to gmina o tym wie? Czy w ogóle gmina wie, że tej 

działki brakuje?”  

Artur Aptazy (Pracownik Urzędu)  

„Od kiedy ja zajmuję się sprawą, to właściwie wyroki już funkcjonują. Czyli w momencie, kiedy… w 

momencie, kiedy zacząłem zajmować się sprawą, no to te wyroki jak gdyby funkcjonują już w tym 
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momencie. Czyli jeżeli w mojej ocenie te działania, które teraz podejmujemy, mogą jak gdyby zmienić te 

niedociągnięcia, o których Pan tutaj mówi, tak? Czyli ten tryb, nazwijmy go w tym momencie 

administracyjny, może no z mojego punktu widzenia, może doprowadzić do konsensusu, który będzie 

satysfakcjonujący dla wszystkich ze stron, również dla pana.”  

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)   

„I następne pytanie: kiedy gmina ma... Kiedy gmina wystąpi o sprostowanie tego wyroku do sądu??”  

Artur Aptazy (Pracownik Urzędu)  

„W pierwszej kolejności chcielibyśmy tę sprawę rozwiązać w trybie pozasądowym.” 

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)   

„Proszę pana, to jest wyrok sądu podany. W pierwszej instancji jest podana działka. Wy piszecie, jak już 

panu podałem z grudnia, jest ta działka. Mogę panu pismo udostępnić? Pan pewnie to pismo ma. Proszę 

pana, ja mówię od pana pismo. I jest tu podane, co w sądzie jest z pierwszej instancji. I co w sądzie jest, 

proszę pana, w sądzie w apelacji jest. To jest podanie działki dokładnie, ile metrów, ile arów to wszystko ta 

działka istnieje. A w wyroku już sądu, no który zapadł z wyrokiem prawomocnym, tej działki brakuje. Więc 

ja pytam. Skoro wiecie, to kiedy wystąpicie o sprostowanie tego wyroku? Bo w wyroku prawomocnym tej 

działki nie ma. To znaczy, że w ciągu drogi 300 m brakuje. Działki gminnej, oczywiście.”  

Artur Aptazy (Pracownik Urzędu)  

„Szczerze mówiąc, sprostowanie wyroku nie spowoduje prawdopodobnie tego, że on zostanie zmieniony. 

Jak gdyby.”  

Jacek Ciborski Przewodniczący Rady Miejskiej  

„Panie Zdzisławie, miały być trzy pytania.” 

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)   

„Nie, ja nie powiedziałem, jak ostatnio, że będę zadawał 8 pytań, bo tych pytań jest dużo.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Lawina pytań się posypała. Ja proponuję, żeby…jak ma Pan więcej pytań, to w formie pisemnej do Pana 

Burmistrza. I wtedy niech się pracownicy i Pan Burmistrz odniosą do Pana pytań.”  

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)   

„Panie Przewodniczący.”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Gdy będzie miał Pan zastrzeżenia co do odpowiedzi, może Pan złożyć skargę na działalność Pana 

Burmistrza?” 

Pan Zdzisław Kownacki (Mieszkaniec Kalisa)   

„Byłem u Pana z pismami. Pokazywałem pisma. To są bajkopisarze, proszę pana. Jak ja zapytałem jakby 

tego pana pracownika o podatki i płacenie, to mi bajki napisał. I nie odpowiedział na pytanie. A zadałem 

proste pytanie. Czy każdy mieszkaniec gminy Jeziorany jest zobowiązany płacić podatek? No to czytaliśmy 

to pismo. Bajka normalnie. Szkoda, że tego pana prawnika nie ma, co rozmawiałem z tym panem 

prawnikiem. Pan prawnik jeszcze się z tym zapoznał. I właśnie na ostatniej sesji zapytałem pana prawnika, 

tego co był poprzednio, czy z tym panem rozmawiał. A dał mi słowo, że w tej kwestii tego pisma rozmawiał. 

I właśnie nie wiem, czy pan rozmawiał z tym panem na temat tego pisma i innych pism. Także mówię. A 

tutaj co do pism, no to nie ma o czym pisać. Bo to bajki są. Nie ma konkretnych odpowiedzi, tylko 

wymijające. Albo jak to napisali, że czasu nie ma, czy pracownika muszę wydzielić, czy to, czy tamto. Nie 

ma odpowiedzi, jak zapytam, czy jest białe, to białe, tylko albo różowy, albo czarny, albo niebieski. Także 

więcej nie będę zadawał pytań, jak Pan uważa. Bo jest troszeczkę pytań jeszcze... ale to już tam...”  

Jacek Ciborski (Przewodniczący Rady Miejskiej)  

„Dobrze. To widzę, że to było ostatnim programem dzisiejszego posiedzenia Rady Miejskiej. Uważam sesję 

za zakończoną. Dziękuję wszystkim za obecność.” 

 

Protokołowała: 
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